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TO «BYZIKI»
Επίσηµο Όργανο – Ιδιοκτησία Ένωσης Βυζικιωτών «Άγιος Νικόλαος»
Πειραιώς 68 – Αθήνα – Τ.Κ.: 104 36, +302105233251 vyziki.periodiko@gmail.com
Τιµή Φύλλου: 5 € - ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝ∆ΡΟΜΗ: Ελλάδα 20 € - Εξωτερικό 80 $ US

ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
Γιώργος Ν. Αναστόπουλος, Πρόεδρος ∆.Σ. – Υπεύθ. για τον Νόµο [∆ηµοκρατίας 35, Ηλιούπολη 6944595100] 

Γιάννης Κ. Θεοδωρακόπουλος, Γενικός Γραµµατέας - Έφορος ∆ηµοσίων Σχέσεων
Χρήστος Ε. Νικολόπουλος, Επιµελητής Έκδοσης  

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟΥ: Κ. Γ. Κουκουδάκης [Ζ. Πηγής 91 – Αθήνα – 2106429961 - a_telier@otenet.gr]
Άρθρα και επιστολές κρίνονται από τη Σ.Ε. - Το ∆.Σ. και η Σ.Ε. δε δεσµεύονται από ενυπόγραφες απόψεις.

Συνδροµές στο περιοδικό και µέσω ΕΘΝΙΚΗΣ: ΙΒΑΝ - 9301101590000015929613857

 
 

                                

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης 
 

Πρόεδρος: Γιώργος Ν. Αναστόπουλος, 6944595100 
     Αντιπρόεδρος &  Ταμίας: Κώστας Ν. Μαθές, 6977337141 
      Γενικός Γραμματέας: Γιάννης Κ. Θεοδωρακόπουλος, 6985556621 

                               Ειδικός Γραμματέας: Κωστής Π. Τοπιντζής, 6936009909  
Έφορος Εσωτερικών Σχέσεων: Νίκος Β. Ορσόπουλος, 6906711751 
Βοηθός Ταμίας: Θεοδώρα Γ. Νικολοπούλου, 6933378019 
Βοηθός Έφορος Εκδηλώσεων: Γιάννης Θ. Ζευκιλής, 6955508344 
Υπεύθυνος Νεολαίας-Αθλητισμού: Γιάννης Ν. Μητράκος, 6981579857 
Έφορος Περιουσίας: Χρήστος Ευ. Νικολόπουλος, 6909589430 

  

 
 
 
 

Ενημέρωση για τα Βυζικιώτικα γεγονότα 
Αγαπητοί Αναγνώστες, 
Το ΔΣ και η ΣΕ του Περιοδικού καλεί όλους τους Βυζικιώτες που πληροφορούνται ή τους 

αφορούν διάφορα κοινωνικά ή άλλα γεγονότα - εφόσον κρίνουν και επιθυμούν τη δημοσίευσή 
τους - να τα στέλνουν στη διεύθυνση vyziki.periodiko@gmail.com  

και στα τηλέφωνα +302105233251, 6944595100. 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
 

Η ΣΕ του Περιοδικού ενημερώνει τους εκλεκτούς αρθρογράφους ότι τα άρθρα πρέπει να είναι μέχρι 499 λέξεις. 
Η αποστολή κειμένων, ειδήσεων κλπ. πρέπει να γίνεται, υποχρεωτικά και αποκλειστικά  

στην ηλεκτρονική διεύθυνση του Περιοδικού vyziki.periodiko@gmail.com . 
Ύλη που στέλνεται σε άλλες διευθύνσεις δεν είναι δυνατό να ληφθεί υπόψη. 

 

Διαβάστε το Περιοδικό και στην Ηλεκτρονική του Έκδοση: www.vyziki.blogspot.com 

 Βυζίκι Περιοδικό (Vyziki Magazine) Ένωση Βυζικιωτών  

 

 

                                      Επίσημο Όργανο – Ιδιοκτησία Ένωσης Βυζικιωτών «Άγιος Νικόλαος» 
                                     Πειραιώς 68, Αθήνα, [104 36] +302105233251 vyziki.periodiko@gmail.com   

                                         Τιμή Φύλλου: 5 € - ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΔΡΟΜΗ: Ελλάδα 20 € - Εξωτερικό 80 $US 

ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
Γιώργος Αναστόπουλος, Πρόεδρος ΔΣ, Νομικά Υπεύθυνος [Δημοκρατίας 35, Ηλιούπολη 6944595100] 

Γιάννης Κ. Θεοδωρακόπουλος, Γενικός Γραμματέας - Έφορος Δημοσίων Σχέσεων 
Χρήστος Ε. Νικολόπουλος, Επιμελητής Έκδοσης 

ΥΠΕΥΘ. ΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟΥ: Κ. Γ. Κουκουδάκης [Ζ. Πηγής 91 - Αθήνα - 2106429961 - a_teleier@otenet.gr ] 
Άρθρα & επιστολές κρίνονται  από τη ΣΕ - Το ΔΣ και η ΣΕ δε δεσμεύονται από ενυπόγραφες απόψεις. 
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ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ  
ΕΝΩΣΗΣ ΒΥΖΙΚΙΩΤΩΝ «Ο ΑΓΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ» 

* ΕΤΟΣ ΞΖ΄ * ΑΡ. ΦΥΛ. 431 * ΤΙΜΗ 5 € 
ΑΠΡΙΛΙΟΣ-ΜΑΪΟΣ-ΙΟΥΝΙΟΣ 2025 

   

 

Μεγάλη δωρεά Ιδρύματος Μαρτίνου στο Βυζίκι 
Με πρωτοβουλία του Γιάννη Θεοδωρακόπουλου 

**************************** 
Η Ένωση Βυζικιωτών με πρωτοβουλία του Γεν. Γραμματέα Γιάννη Κ. Θεοδωρακόπουλου 

εξασφάλισε την πλήρη ανακατασκευή του προαυλίου και του γηπέδου Basket του Σχολείου 
Βυζικίου, με Δωρητή τον Στεμνιτσιώτη επιχειρηματία και πλοιοκτήτη Κύριο Θανάση Μαρτίνο, που 
αναδεικνύεται Μέγας Ευεργέτης της Γορτυνίας! 

Παρουσία του Γιάννη Θεοδωρακόπουλου, την Παρασκευή 20-6-2025, άρχισαν οι εργασίες, 
με τον προϋπολογισμό να αγγίζει τις ενενήντα χιλιάδες [90.000] €! 

Η δωρεά αποφασίστηκε, προ μηνών, σε ιδιαίτερη συνάντηση του κ. Μαρτίνου με τον Πρόεδρο 
της Ένωσης Γιώργο Αναστόπουλο και τον Γιάννη Θεοδωρακόπουλο στα γραφεία της Ένωσης 
Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων Αθηνών [ΕΣΗΕΑ]. 

Ακολούθησε στα γραφεία των επιχειρήσεων Μαρτίνου στη Γλυφάδα, νέα σύσκεψη των τριών, 
όπου η Ένωση κάλεσε και τον Κοινοτάρχη Β. Νικολόπουλο, ο οποίος συμφώνησε και αποδέχθηκε 
τη δωρεά που του ανακοινώθηκε, ενώ ενημερώθηκε και ο Μιχάλης Περάκης, Πρόεδρος του 
Εξωραϊστικού Συλλόγου, που είχε καταβάλει προσπάθειες στο παρελθόν για παρόμοιο έργο.  
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Υπέρλαμπρη Λαμπρή στο Βυζίκι ! 
Λάμψη, Χαρά κι Ελπίδα στον Ουρανό μας! 

 
 

Χριστός Ανέστη! Χρόνια Πολλά! 
 

Τέτοια Ανάσταση στο Βυζίκι δεν ξανάγινε! 
Ένα λαμπρό φαντασμαγορικό υπερθέαμα της Ένωσης  
φώτισε για λίγο τη «συσκοτισμένη» Δυτική Γορτυνία! 

Με την επίμονη στήριξη του Προέδρου του Εξωραϊστικού 
Μιχάλη Περάκη, ο Βοηθός Έφορος Εκδηλώσεων Γιάννης 

Ζευκιλής κι ο Έφορος Εσωτερικών Σχέσεων Νίκος 
Ορσόπουλος, «άναψαν» στον ουρανό του χωριού μας  

μιαν ανεπανάληπτη Αναστάσιμη Λαμπάδα βεγγαλικών! 
Ευχαριστούμε όσους ενίσχυσαν οικονομικά το πραγματικά 

… φανταστικό εγχείρημα, στον ένα χρόνο του νέου ΔΣ: 
 

π. Ιωάννης Παναγιωτόπουλος, Βασίλης Γ. Νικολόπουλος, 
Νίκος Ι. Σκλιάμης, Σπύρος Γ. Σκλιάμης, Νίκος Γ. Σκλιάμης, 
Νίκος Ι. Μαραγκός, Γιώργος Ν. Κατσιώνης, Στέλλα Λάσκου, 

Κώστας Θ. Ζευκιλής, Θωμάς Β. Ορσόπουλος,  
Μιχάλης Περάκης, Γιάννης Θ. Ζευκιλής, Νίκος Ορσόπουλος,  

Κώστας Ν. Μαθές, Γιώργος Ν. Αναστόπουλος  
 

 Και του χρόνου πιο λαμπρά! 
 

 
 

Εθελοντική Αιμοδοσία 2025 
 

Πέμπτη 14 Αυγούστου, 9:30 – 13:30 
Σχολείο Βυζικίου 

 
Οργάνωση:  

Εξωραϊστικός Σύλλογος  
Εκκλησιαστικό Συμβούλιο 

 

 Υποστήριξη:  
Ένωση Βυζικιωτών  
Κοινότητα Βυζικίου 
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Οι πολλαπλές δράσεις της Ένωσης για τη Δυτική Γορτυνία  
και τη διεκδίκηση της «Παράκαμψης Λαγκαδίων»  

 
Όταν στις 17-8-24, ολοκληρώνοντας στο Βυζίκι τη συνάντηση για το μέλλον της Δ. Γορτυνίας, 

δεσμευτήκαμε ότι θα συνεχίσουμε τον χειμώνα στην Αθήνα,  δεν περιμέναμε τόσο δραματικές εξελίξεις. 
Είχαμε σχεδιάσει Ημερίδα για τις 15 Μαρτίου 2025 στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Αθηναίων. 

Ωστόσο, αρκετοί από τους συντελεστές πρότειναν μετακίνηση σε προσφορότερο χρόνο. 
Έτσι ορίσαμε τη διεξαγωγή Σάββατο 10-5-25 [αίθουσα του συλλόγου «Παγγορτυνιακή Ένωση»]. 
Η ζωή όμως μας αιφνιδίασε, όταν ξημερώματα της 5-4-25 τεράστιοι βράχοι στα Λαγκάδια 

απέκλεισαν την κυκλοφορία στην Εθνική Οδό 74 Τρίπολης Πύργου.  
Δυσάρεστη έκπληξη μεγατόνων, αλλά την είδαμε ως μοναδική ευκαιρία για διεκδίκηση λύσεων.   

Το ΔΣ ανέλαβε δράση και πρωτοστάτησε σε ενέργειες και κινητοποιήσεις προς κάθε κατεύθυνση: 
1. Το μεσημέρι της ίδιας ημέρας [5/4] η Ένωσή μας ήταν ο πρώτος Συλλογικός Φορέας που εξέδωσε 

ανακοίνωση [Μέριασε βράχε!...] καλώντας όλους τους αρμόδιους να αναλάβουν τις ευθύνες τους. 
2.  Ακολούθησε ειδική απόφαση του ΔΣ που ανέλυε το πρόβλημα και κατήγγειλε τις διαχρονικές 

ευθύνες Δήμου, Περιφέρειας και Κυβέρνησης και καλούσε σε δράσεις και κινητοποιήσεις. 
3.  Ξεκινήσαμε διαδικτυακή συλλογή υπογραφών που άγγιξαν τις 1.000 [πλατφόρμα Avaaz]. 
4.  Κάναμε έρευνα και αποκαλύψαμε ότι οι εναλλακτικές διαδρομές που μας έστελνε η Περιφέρεια ήταν 

παράνομες [Υπουργείο Ιπποδομών και Μουλαρόδρομων!]. 
5.  Απευθυνθήκαμε σε όλους τους Συλλόγους και σε όλους τους Κοινοτάρχες της Γορτυνίας και τους 

καλέσαμε σε κοινή δράση και σε οργανωτική συνάντηση που έγινε στις 22-5-25 στα γραφεία μας. 
6. Αναλάβαμε τη συγκρότηση της Συνέργειας Συλλογικών Φορέων Σύμπραξη  [ΣΥ.ΣΥ.ΦΟ.Σ.] στην 

οποία μετέχουν φορείς από όλη τη Γορτυνία.  
7.  Εκδώσαμε Ψήφισμα το οποίο αποτέλεσε την κεντρική εισήγηση στη συνεδρίαση του Περιφερειακού 

Συμβουλίου Πελοποννήσου στις 30-4-25 στην Τρίπολη, όπου παρευρέθηκε αντιπροσωπία μας.  
8. Ο Πρόεδρος της Ένωσης ανέλαβε την ευθύνη για την κατάθεση Μηνυτήριας Αναφοράς στην 

Εισαγγελία για ευθύνες αρμοδίων όλων των επιπέδων: Δήμος, Περιφέρεια, Κυβέρνηση. 
9.  Καταθέσαμε και καταθέτουμε πρόσθετα στοιχεία στον Ανακριτή, που χειρίζεται την μήνυση και 

υποδείξαμε υπεύθυνους, αλλά και μάρτυρες αρμόδιους. 
10. Δώσαμε ευρεία δημοσιότητα σε όλες μας τις ενέργειες, δράσεις και πρωτοβουλίες με καθημερινές  

αλλεπάλληλες δημοσιεύσεις στο διαδίκτυο, ενώ ο Πρόεδρος έκανε σειρά από δηλώσεις, συνεντεύξεις 
και εμφανίσεις σε εφημερίδες, ραδιόφωνα και κανάλια τοπικά, περιφερειακά και πανελλαδικά. 
Δεν αφήσαμε κανένα στοιχείο ανεκμετάλλευτο και κάναμε τους ανευθυνο-υπεύθυνους αρμόδιους να 

χάσουν το βόλεμά τους και να ασχοληθούν αναγκαστικά με το πρόβλημα και να μας ακολουθούν και να 
μας αντιγράφουν στις πρωτοβουλίες μας προσπαθώντας να αποδείξουν ότι δήθεν ενδιαφέρονται… 

 Ενοχλήσαμε και γι’ αυτό στοχοποιηθήκαμε τόσο, ώστε επανειλημμένα να καταφερθούν εναντίον 
μας διάφοροι αξιωματούχοι, οι οποίοι μάλιστα σε επίσημες συνεδριάσεις τους λοιδόρησαν τη δικαστική 
μας παρέμβαση, καταδεικνύοντας ότι κάτι τους ανησυχεί!… 

Συνεχίζουμε, δηλώνοντας: «Φίλος μεν Πλάτων, φιλτάτη δε η αλήθεια!»… 
Δεν στοχεύουμε πρόσωπα, αλλά πράξεις, παραλείψεις και αρμοδίους, οι οποίοι αν κάνουν 

καλά τη δουλειά τους δεν έχουν να φοβηθούν τίποτα: Αλλά την κάνουν;          Γ. Ν. Αναστόπουλος 
                         

Υπέρλαμπρη Λαμπρή στο Βυζίκι ! 
Λάμψη, Χαρά κι Ελπίδα στον Ουρανό μας! 
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Ζευκιλής κι ο Έφορος Εσωτερικών Σχέσεων Νίκος 
Ορσόπουλος, «άναψαν» στον ουρανό του χωριού μας  

μιαν ανεπανάληπτη Αναστάσιμη Λαμπάδα βεγγαλικών! 
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Νίκος Ι. Σκλιάμης, Σπύρος Γ. Σκλιάμης, Νίκος Γ. Σκλιάμης, 
Νίκος Ι. Μαραγκός, Γιώργος Ν. Κατσιώνης, Στέλλα Λάσκου, 

Κώστας Θ. Ζευκιλής, Θωμάς Β. Ορσόπουλος,  
Μιχάλης Περάκης, Γιάννης Θ. Ζευκιλής, Νίκος Ορσόπουλος,  

Κώστας Ν. Μαθές, Γιώργος Ν. Αναστόπουλος  
 

 Και του χρόνου πιο λαμπρά! 
 

 
 

Εθελοντική Αιμοδοσία 2025 
 

Πέμπτη 14 Αυγούστου, 9:30 – 13:30 
Σχολείο Βυζικίου 

 
Οργάνωση:  

Εξωραϊστικός Σύλλογος  
Εκκλησιαστικό Συμβούλιο 

 

 Υποστήριξη:  
Ένωση Βυζικιωτών  
Κοινότητα Βυζικίου 
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«SOS - Ζει η Γορτυνία μισή ?…»  
Επειγόντως: Σχέδιο για τον τόπο μας 

 

Με εξαιρετική επιτυχία ολοκληρώθηκε το Σάββατο 10-5-2025 η δεύτερη Ημερίδα [η πρώτη είχε γίνει 
στις 17-8-24 στο Βυζίκι] που διοργάνωσε η Ένωση Βυζικιωτών και η πρωτοβουλία ΣΥ.ΣΥ.ΦΟ.Σ. με 
θέμα: «SOS - Ζει η Γορτυνία μισή ?…» - Επειγόντως: Σχέδιο για τον τόπο μας. 

Έγινε υπό την αιγίδα της Παναρκαδικής Ομοσπονδίας και φιλοξενήθηκε στην αίθουσα του αδελφικού 
συλλόγου Παγγορτυνιακή Ένωση, μέλη του ΔΣ της οποίας εργάστηκαν επί δυο ημέρες για να 
εξασφαλίσουν όλες τις λεπτομέρειες και τους ευχαριστούμε θερμά.  

Παρόντες πάνω από 120 εκπρόσωποι συλλόγων και ενεργοί πολίτες της Γορτυνίας, ενώ μέσω 
Ζoom  συνδέθηκαν κατά τη διάρκειά της 1.417 λογαριασμοί από όλο τoν κόσμο! 

Οι εισηγητές παρουσίασαν με επιστημονική επάρκεια και πληρότητα τα θέματα, παρέχοντας ακριβείς 
πληροφορίες και καταθέτοντας συγκεκριμένες ιδέες και προτάσεις, που το κοινό άκουσε με προσοχή. 

Από την πλευρά των διοργανωτών ο Πρόεδρος Γιώργος Αναστόπουλος έκανε ενημέρωση για τις 
δράσεις σχετικά με το τεράστιο πρόβλημα του αποκλεισμού της «εθνικής» οδού Τρίπολης Πύργου από τη 
συνεχιζόμενη πτώση των βράχων στην περιοχή των Λαγκαδίων και ανακοίνωσε ότι σύντομα θα γίνει στην 
Αθήνα ειδική ημερίδα για το μεγάλο αυτό πρόβλημα [έγινε στις 22-5-25 στα γραφεία μας]. 

Τη συζήτηση συντόνισε ο  Επίτιμος Πρόεδρος του Πανελλήνιου Συνδέσμου Αθλητικού Τύπου [ΠΣΑΤ] 
Γιάννης Θεοδωρακόπουλος,  ΓΓ της Ένωσής μας, που μεταξύ άλλων τόνισε ότι «Η Γορτυνία έχει την 
αδιαμφισβήτητη ιστορία της, αλλά έχουμε υποχρέωση να φροντίζουμε και να συζητάμε και για το 
παρόν και κυρίως για το μέλλον της. Και αυτό κάνουμε με τη σημερινή Ημερίδα». 

Εισηγητές και θεματολογία: 
 Δημήτρης Λαγός, ομότιμος Καθηγητής Πανεπ. Αιγαίου: «Η ανάπτυξη της Δυτ. και ΒΔ Γορτυνίας» 
 Γιάννης Π. Λαγός, Πρόεδρος της «Μαίναλον Κοιν.Σ.Επ»,  Εμπνευστή - συντονιστής Menalon Trail:  
              «Δίκτυο μονοπατιών Γορτυνίας, από το Menalon Trail στο Pan Trail.» 
 Γιώργος Κολλιόπουλος,  επικεφαλής του Πολιτιστικού Κέντρου Βιδιακίου:  
              «Αναπτυξιακό σχέδιο της Βορειοδυτική Γορτυνίας με εναλλακτικές μορφές τουρισμού». 
 Μάκης Παπούλιας, ιδρυτής του κέντρου ΑΡΚΑΔΙΑΝΗ στο Ψάρι Γορτυνίας:  
              «Τα χωριά της νότιας Γορτυνίας και το παράδειγμά μας» 
 Στάθης Ρέππας, σκηνοθέτης ΕΡΤ, «Οι δυνατότητες του υδάτινου στοιχείου και η Λίμνη Λάδωνα» 
 Δημήτρης Τσιαντής, τ. Δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα: 
               «Το υπόδειγμα της Λίμνης Πλαστήρα και οι δυνατότητες της Λίμνης Λάδωνα» 
 Μάγδα Κοντογιάννη, ΓΓ Κτηνοτροφ. Συλλόγου Αττικής:  «Η Τρίπολη δε ζει χωρίς τη Γορτυνία» 
 Μπάμπης Γεωργακόπουλος , κτηνοτρόφος τ. Δημ. Σύμβουλος Γορτυνίας:  
                «Η κτηνοτροφία στη Γορτυνία μοχλός ανάπτυξης»  
 Γιώργος Παπαδάκης, Μηχανολόγος Μηχανικός, M.Sc. Διοίκηση Διεθνών Επιχειρήσεων:  
               «Τοπικά πολεοδομικά σχέδια & παραδοσιακοί οικισμοί»  
[Η εισήγηση θα παρουσιαστεί και στο πλαίσιο του 46ου Φεστιβάλ Άκοβας, Κυριακή 17-8-25, στο Βυζίκι]. 

Στην αρχή της εκδήλωσης η Ένωση απένειμε τιμητικές πλακέτες στον Σύλλογο Τροπαιατών και 
στον Γορτύνιο Δημοσιογράφο Γιάννη Κανελλάκη, ενώ ανακοίνωσε τη βράβευση του ιδρυτή της 
εφημερίδας «Γορτυνία» Κώστα Καλύβα, καθώς και της π. Προέδρου των Τροπαιατών Άννας Βούτα. 

                                                                       

 
Συμπεράσματα Οργανωτικής Συνάντησης  

για τη διεκδίκηση της «Παράκαμψης Λαγκαδίων» 
Έγινε από την Ένωση Βυζικιωτών στις 22-5-2025  

 

Στην σύσκεψη Φορέων και Προσωπικοτήτων της Γορτυνίας, 
 που συγκάλεσε η Ένωσή μας στα γραφεία της στις 22-5-25, 

παρευρέθηκαν 36 εκπρόσωποι Συλλόγων και άλλοι παράγοντες. 
 

ΣΥΝΟΨΗ  ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΩΝ 
ΝΙΚΟΣ Γ. ΤΣΙΤΣΟΣ [Δόξα]: Ευχαριστώ και συγχαίρω τον Πρόεδρο της Ένωσης Βυζικιωτών για 
την παρέμβαση στον τηλεοπτικό ΣΚΑΪ, όπου τοποθετήθηκε συγκεκριμένα και με σοβαρότητα 
για το θέμα της «Παράκαμψης των Λαγκαδίων», ενώ ο Αντι-Περιφερειάρχης Αρκαδίας έδωσε 
τελείως αόριστες απαντήσεις. Επίσης συγχαίρω τον κ. Αναστόπουλο για την σοβαρότατη και 
εξαιρετική πρωτοβουλία κατάθεσης μήνυσης για το θέμα του επικίνδυνου αυτού δρόμου.  
ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ [Νυμφασία]: Συμφωνώ με την τοποθέτηση του κ. Τσίτσου και συγχαίρω 
την Ένωση Βυζικιωτών και τον Πρόεδρο Γιώργο Αναστόπουλο για τις χρήσιμες και σπουδαίες 
πρωτοβουλίες, όπως η σημερινή και η Ημερίδα της 10-5-25 για την ανάπτυξη της Γορτυνίας.  
ΚΩΣΤΑΣ  ΣΥΡΙΟΠΟΥΛΟΣ [Πρόεδρος Τροπαιατών]:  Καταθέτει κείμενο του ΔΣ του Συλλόγου 
Τροπαιατών το οποίο στηρίζει αναφανδόν τις πρωτοβουλίες για την Παράκαμψη Λαγκαδίων 
και τίθεται στο πλευρό όσων αγωνίζονται [βλ. σελίδα 8]. 
ΑΝΝΑ ΒΟΥΤΑ [τ. Πρόεδρος Τροπαιατών]: Συγχαρητήρια στην Ένωση Βυζικιωτών και στον 
Πρόεδρο Γιώργο Αναστόπουλο, που είναι ηγέτης σε αυτόν τον αγώνα, αλλά χρειάζεται και 
δορυφόρους να τον στηρίζουν. 

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ 
Ν. ΤΣΙΤΣΟΣ: Να επιστρατευτούν ειδικοί για να γίνει μελέτη επικινδυνότητας του δρόμου από 
Αγία Παρασκευή μέχρι Σταυροδρόμι. Να προετοιμαστεί διεκδίκηση χρηματοδότησης από ΕΕ. 
Πρέπει να εξελιχθούν δυο παράλληλες δράσεις: μια για την Παράκαμψη Λαγκαδίων και μια 
για την ολοκλήρωση της βελτίωσης και ανάδειξη της διαδρομής Τρίπολη - Αρχαία Ολυμπία. 
Γ. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ: Να οργανωθούμε ώστε να δημιουργηθούν τοπικές συνέργειες ανά Δημοτική 
Ενότητα για το ζήτημα της Παράκαμψης Λαγκαδίων. Να συντονίσουμε και τους επαγγελματίες 
της Γορτυνίας, κυρίως της Δυτικής, για να καταθέσουν αγωγές και μηνύσεις για τις ζημιές που 
υφίστανται εξαιτίας του δρόμου. 
Α. ΒΟΥΤΑ: Να δημιουργηθεί Ομάδα Υποστήριξης του Γ. Αναστόπουλου και της Ένωσης 
Βυζικιωτών και να αρχίσει καμπάνια ενημέρωσης προς κάθε κατεύθυνση. 
Θ. ΚΑΚΟΥΡΗΣ [Βελημάχι]: Να δημιουργηθεί Επιτροπή Δυναμικής Διεκδίκησης με την 
Παναρκαδική και τους Συλλόγους και να γίνουν συγκεντρώσεις στη Βουλή και στο Υπουργείο. 
Τ. ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ [Μοναστηράκι]: Απαιτούνται δράσεις για οικονομική αυτάρκεια της 
ΣΥ.ΣΥ.ΦΟ.Σ. που είναι αναγκαίος και ικανός φορέας για να πετύχουμε τον στόχο. 
Ε. ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΥ [Δόξα]: Να απευθυνθούμε με έγγραφο σε όλους τους Κοινοτάρχες και 
όλους τους Συλλόγους για να πάρουν θέση στο θέμα της Παράκαμψης. 
Ι. ΜΟΛΟΓΟΥΣΗΣ [Βυζίκι]: Να απευθυνθούμε σε παράγοντες κατασκευαστικών εταιριών για να 
πιέσουν την Κυβέρνηση να χρηματοδοτήσει το έργο της Παράκαμψης Λαγκαδίων.  
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Νέο ΔΣ στον Σύλλογο Τροπαιατών 
 

Νέος Πρόεδρος του αδελφού Συλλόγου Τροπαιατών εκλέχτηκε στις 17 Μαΐου 2025 ο 
[εκ πατρός Βυζικιώτης!] Κώστας Γ. Συριόπουλος μέχρι τότε αντιπρόεδρος, θέση την οποία 
παρέλαβε η Χριστίνα Θ. Σπηλιακοπούλου.  

Η νέα  σύνθεση του ΔΣ διαμορφώθηκε ως εξής:  
Πρόεδρος: Κωνσταντίνος Γ. Συριόπουλος, Αντιπρόεδρος: Χριστίνα Θ. Σπηλιακοπούλου, 
Γενικός Γραμματέας: Αθανάσιος Κ. Κατσικερός, Ταμίας: Κωνσταντίνος Μ. Πανόπουλος 
Μιχαήλ, Μέλη: Ελπίδα (Έλδα) Τσεκούρα, Ιωάννης Α. Τσέρτος, Αγγελική Συριοπούλου, Ξένια Α. 
Παπακωνσταντίνου, Ευάγγελος Γ. Αντωνόπουλος. 

Η ανασύνθεση έγινε μετά την παραίτηση της π. Προέδρου κ. Έλδας Τσεκούρα που 
αποχώρησε για προσωπικούς και οικογενειακούς λόγους, αλλά από διάθεση προσφοράς προς 
τον Σύλλογο διατήρησε τη θέση απλού μέλους του ΔΣ. 

Το ΔΣ  της Ένωσης και η Συντακτική Επιτροπή του Περιοδικού μας  
εύχονται στους αγαπητούς Συμπατριώτες καλόν αγώνα προς ευόδωση του έργου τους. 

****************************** 
Η παρέμβαση του Προέδρου του Συλλόγου Τροπαιατών Κώστα Συριόπουλου 

στην Οργανωτική Συνάντηση των φορέων και πολιτών της Δυτικής 
Γορτυνίας, που συγκλήθηκε από την Ένωση Βυζικιωτών στις 22-5-025. 

 

Φίλες και φίλοι, γεια σας! 
Ο Σύλλογος Τροπαιατών τάσσεται αναφανδόν και ανεπιφύλακτα στο πλευρό όσων 

αγωνίζονται για να αλλάξει η μοίρα του τόπου μας!  
Για μία σειρά κοινωνικοοικονομικών και πολιτικών λόγων, που δεν είναι τώρα η ώρα να 

αναλύσουμε, η Δυτική Γορτυνία έχει εγκαταλειφθεί στη μοίρα της.  
Μέρος, διόλου ασήμαντο και εν μέρει γενεσιουργό, του γενικότερου προβλήματος και 

της καχεξίας του τόπου μας, είναι η άθλια κατάσταση του οδικού δικτύου, ιδιαίτερα από τα 
Λαγκάδια και μετά. Κατά το παρελθόν, ο Σύλλογός μας είχε διαδραματίσει ενεργό ρόλο στην 
κινητοποίηση του λαού της περιοχής μας και των διαφόρων φορέων που τον εκπροσωπούν.   

Το ίδιο προτίθεται να κάνει και τώρα. Όσο μικρές και να είναι οι δυνάμεις του καθενός, αν 
ενωθούμε στον κοινό αυτόν αγώνα ανάταξης της Γορτυνίας, η ισχύς μας θα πολλαπλασιαστεί.  

Οφείλουμε, λοιπόν, στον εαυτό μας, αλλά και στα παιδιά μας, να αναλάβουμε δράση, 
πέραν των πολιτικών και κομματικών γραμμών, προκειμένου, μέσω ποικίλων και διαφόρων 
συνεργειών, να αναδείξουμε το πρόβλημα, ή καλύτερα, τα πολλαπλά προβλήματα της 
περιοχής και να προσπαθήσουμε να τα επιλύσουμε ορθολογικά και μακροπρόθεσμα.  

Πριν λίγες ημέρες έγινε μία πολύ σοβαρή προσπάθεια από τον Πρόεδρο των Βυζικιωτών 
Γιώργο  Αναστόπουλο με την συμμετοχή του σε εκπομπή μεγάλης ακροαματικότητας, όπου 
το πρόβλημα γνωστοποιήθηκε πανελληνίως. 

Προτείνουμε να μεγιστοποιήσουμε την προσπάθεια αυτή με καμπάνια ενημέρωσης στα 
ΜΜΕ με το μήνυμα: Η ΓΟΡΤΥΝΙΑ ΔΕΝ ΑΠΟΜΟΝΏΝΕΤΑΙ, ΔΡΟΜΟΣ = ΖΩΗ. 
Φίλες και φίλοι, Δεν ζητάμε χάρη, ζητάμε το αυτονόητο: Να μπορούμε να ζούμε και να 
πηγαίνουμε στα χωριά μας με ασφάλεια και αξιοπρέπεια.  Σας ευχαριστώ που με ακούσατε. 
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Ένωση Βυζικιωτών και Σύλλογος Τροπαιατών 

Κοινή βούληση και αμοιβαία θέληση συνεργασίας και σύμπραξης 
εκφράστηκε από τα προεδρεία των δυο Συλλόγων. 

Μετά από πρόταση του Εφόρου Εσωτερικών Σχέσεων, Νίκου Ορσόπουλου, 
το Προεδρείο της Ένωσης απηύθυνε πρόσκληση στο Προεδρείο του Συλλόγου 
Τροπαιατών για συζήτηση του ενδεχόμενου συνεργασίας των δυο φορέων, στις 
δράσεις και τα ζητήματα της περιοχής, ξεκινώντας από το Φεστιβάλ Άκοβας. 

Η ιδέα στηρίχθηκε αφενός στο ιστορικά αποδειγμένο ότι - στο όχι και τόσο 
μακρινό παρελθόν -  τα δυο χωριά μας αποκαλούνταν με το κοινό προσωνύμιο 
«οι Άκοβες», αλλά και στα σημερινά κοινωνικά  δεδομένα. 

Η πρόσκληση έγινε αμέσως αποδεκτή και τα δυο προεδρεία πραγματοποίησαν 
τηλεδιάσκεψη κατά την οποία ο Ν. Ορσόπουλος παρουσίασε αναλυτικά την ιδέα.  

Στη συζήτηση που ακολούθησε διαπιστώθηκε η κοινή βούληση συμπόρευσης, 
η οποία αρχίζει από το φετινό 46ο Φεστιβάλ, με συμμετοχή του Συλλόγου 
Τροπαιατών τουλάχιστον στα Αθλητικά Δρώμενα της διοργάνωσης.  
 

Ανακοίνωση – Ευχαριστήριο ΔΣ Συλλόγου Τροπαιατών 
Το ΔΣ του Συλλόγου Τροπαιατών εκφράζει τη βαθύτατη ευγνωμοσύνη 

του για το πραγματικά σπουδαίο βραβείο, με το οποίο τίμησε το χωριό μας η 
Ένωση Βυζικιωτών. Το βραβείο αυτό συνιστά για μας ανεξίτηλο Τίτλο Τιμής 
και συμβολικό δεσμό ακατάλυτο που θα ενώνει για πάντα τους Τροπαιάτες με 
τους Αδελφούς Βυζικιώτες. Θα θέλαμε επίσης να εκφράσουμε τον θαυμασμό 
και την ευαρέσκεια μας, γιατί κληθήκαμε να συμμετάσχουμε σε μία τόσο καλά 
οργανωμένη και λυσιτελή ημερίδα της 10-5-25 για το παρόν και το μέλλον 
του τόπου μας και να σας διαβεβαιώσουμε ότι θα είμαστε πάντα αρωγοί, με όλες 
μας τις δυνάμεις, στο αξιόλογο έργο που επιτελείτε. Εν κατακλείδι, θα 
επιθυμούσαμε να ευχαριστήσουμε ιδιαιτέρως τους δύο σημαντικούς και 
ακάματους άνδρες της Ένωσης Βυζικιωτών, τον Πρόεδρο, Κύριο Γεώργιο 
Αναστόπουλο και τον Γενικό Γραμματέα, Κύριο Ιωάννη Θεοδωρακόπουλο, οι 
οποίοι όχι μόνο αποτάθηκαν απροκατάληπτα και ανυπόκριτα σε μας, αλλά και 
μας υποδέχθηκαν στην εκδήλωση με θέρμη περισσή και προσήνεια ειλικρινή. 

Φίλοι Βυζικιώτες, σας ευχαριστούμε από τα βάθη της καρδιάς μας! 
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ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 

ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΒΥΖΙΚΙΩΤΩΝ «Ο ΑΓΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ» 
 

Στην Αθήνα σήμερα ΚΥΡΙΑΚΗ 11-5-2025 και ώρα 10:30 συνήλθε εξ αναβολής από την 27-4-2025 και 
συνεδρίασε στην επί της οδού ΠΕΙΡΑΙΩΣ 68Α, αίθουσα της έδρας του Συλλόγου,  η Τακτική Απολογιστική Γενική 

Συνέλευση των Μελών της Ένωσης των Απανταχού Βυζικιωτών «Ο Άγιος Νικόλαος», ύστερα από πρόσκληση του 
Προέδρου και του Διοικητικού Συμβουλίου της που εκδόθηκε και δημοσιεύτηκε νόμιμα την 28-2-2024 και έχει ως 

εξής: «ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΤΗΣΙΑΣ ΤΑΚΤΙΚΗΣ [Μη εκλογικής]  ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΤΩΝ 
ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΒΥΖΙΚΙΩΤΩΝ «Ο ΑΓΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ», ΑΘΗΝΑ 28-2-2025 

Το ΔΣ της Ένωσης Βυζικιωτών «Ο Άγιος Νικόλαος» στη συνεδρίασή του της 28ης-2ου-2025 έλαβε υπόψη τις 
ρυθμίσεις του Καταστατικού του Συλλόγου και σύμφωνα με το Κεφάλαιο Ζ΄ αυτού,  με ομόφωνη απόφασή του, 

Καλεί τα Μέλη του Συλλόγου στην Ετήσια Τακτική Γενική  Συνέλευση που θα γίνει την Κυριακή 27 Απριλίου 2025, 
ώρα 10:30, στην Αίθουσά μας [Πειραιώς 68Α, 6ος όροφος, Αθήνα] .  

Σε περίπτωση μη απαρτίας η ΓΣ θα συνεδριάσει στον ίδιο χώρο την ΚΥΡΙΑΚΗ 11 ΜΑΪΟΥ 2025, ώρα 10:30  
Θέματα ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

1. Ψηφοφορία για Εκλογή Προέδρου και Γραμματέα της ΓΣ - 2. Διοικητικός Απολογισμός ΔΣ – Συζήτηση 
3. Οικονομικός Απολογισμός ΔΣ – Συζήτηση - 4. Παρουσίαση Έκθεσης Εξελεγκτικής Επιτροπής - Συζήτηση 
5. Ψηφοφορίες επί των Απολογισμών και της Έκθεσης - 6. Ψηφοφορία για την απαλλαγή ή μη του ΔΣ από τις 
Διοικητικές Ευθύνες - 7. Ψηφοφορίες επί τυχόν προτάσεων που θα κατατεθούν.  

Δικαίωμα συμμετοχής στη ΓΣ έχουν μόνο τα Μέλη που είναι ταμειακώς εντάξει για το 2025, ενώ η πληρωμή της 
συνδρομής  [10 €] μπορεί να γίνεται και κατά την προσέλευσή τους. [Σημείωση: Σύμφωνα με τα αναμενόμενα εκτιμάται 
ότι απαρτία θα σχηματιστεί την Κυριακή 11-5-2025, όποτε η ΓΣ θα γίνει κανονικά. ΤΟ ΔΣ.» 
        Τα προσερχόμενα σήμερα τακτικά μέλη εμφανίζονταν ενώπιον του Ταμία του ΔΣ και μετά την εξακρίβωση της 
ταυτότητάς τους, είτε κατέβαλαν τη συνδρομή τους για το έτος 2025, είτε διαπιστωνόταν ότι την έχουν ήδη καταβάλει 
και καταγράφονταν στο Βιβλίο Πρακτικών και υπέγραφαν ως ταμειακά εντάξει παρόντες.  

Μετά την παρέλευση δεκαπέντε λεπτών από την ορισμένη ώρα συνεδρίασης και την προσέλευση μελών, 
ο Πρόεδρος του ΔΣ διαπίστωσε ότι υπάρχει απαρτία με την παρουσία δέκα [10] ταμιακώς εντάξει τακτικών 
μελών, δεδομένου ότι πρόκειται για εξ αναβολής συνεδρίαση και επομένως η Γενική Συνέλευση μπορεί να 
συνεδριάσει νόμιμα, σύμφωνα με το Καταστατικό. 

Κατόπιν ο Πρόεδρος του ΔΣ κάλεσε το σώμα να εκλέξει Πρόεδρο της Γενικής Συνέλευσης σύμφωνα με το 
άρθρο 41ο του Καταστατικού και από το Σώμα με ανάταση της χειρός εξελέγη ομόφωνα το μέλος Ανδρέας 
Μερεντίτης, ο οποίος αυτοπροτάθηκε για να εξυπηρετήσει τη συνεδρίαση, επειδή δεν υπήρχε άλλη πρόταση.   

 Στη συνέχεια το Σώμα, επειδή απουσίαζε στο εξωτερικό ο Γενικός Γραμματέας του ΔΣ, που έπρεπε σύμφωνα 
με το Καταστατικό να εκτελέσει χρέη Γραμματέα της Γενικής Συνέλευσης και επειδή ο αναπληρωτής αυτού Ειδικός 
Γραμματέας δεν ήταν παρών, με ανάταση της χειρός εξέλεξε ομόφωνα ως Γραμματέα της ΓΣ τον Έφορο 
Εσωτερικών Σχέσεων του ΔΣ Νικόλαο Ορσόπουλο. 

Το Προεδρείο της ΓΣ ανέλαβε τα καθήκοντά του και ο Πρόεδρος του Σώματος Α. Μερεντίτης κήρυξε την έναρξη 
της συνεδρίασης, ζητώντας από τα μέλη να τηρήσουν ενός λεπτού σιγή εις μνήμην του τέως Αντιπροέδρου του ΔΣ 
Πάικου Αναστόπουλου, σύμφωνα και με τη σχετική απόφαση του ΔΣ της 10-4-2025.  

Πριν η ΓΣ εισέλθει στη συζήτηση των θεμάτων της Ημερήσιας Διάταξης, ζήτησε και έλαβε τον λόγο επί της 
διαδικασίας το μέλος Παναγιώτης Γ. Παλυβός, ο οποίος παρατήρησε ότι απουσιάζουν ακόμα και μέλη του ΔΣ και 
πρότεινε την αναβολή της συζήτησης για άλλη ημέρα, κατά την οποία θα παρευρίσκονται περισσότερα μέλη, 
δεδομένου ότι έχει προετοιμαστεί να κάνει ομιλία και το ακροατήριο των σήμερα παρόντων ήταν ολιγομελές.  

Ο Πρόεδρος της ΓΣ δήλωσε τη διαφωνία του επί της πρότασης Παλυβού και έδωσε τον λόγο στον Πρόεδρο 
του ΔΣ για να τοποθετηθεί σχετικά. 

Ο Πρόεδρος του ΔΣ συμφώνησε με την πρόταση Παλυβού, αλλά τόνισε ότι σύμφωνα με το καταστατικό δεν 
μπορεί να υπάρξει άλλη αναβολή, οπότε η ΓΣ υποχρεωτικά πρέπει να αρχίσει σήμερα, να συζητηθούν τα θέματα, 
να γίνουν οι προβλεπόμενες ψηφοφορίες, να διακοπή η συνεδρίαση  και να ορισθεί η συνέχειά της σε άλλη ημέρα.  

Επί της ούτω διαμορφωθείσας πρότασης συνέχισης σε άλλη ημέρα, τοποθετήθηκαν και άλλα μέλη της ΓΣ και 
ο Πρόεδρος της ΓΣ έθεσε το ζήτημα σε ψηφοφορία κατά την οποία πέντε [5] μέλη ψήφισαν υπέρ της συνέχισης σε 

                                                                                      

 
 άλλη ημέρα και πέντε [5] κατά, οπότε και προκείμενης της ισοψηφίας και της τοποθέτησης του Προέδρου του ΔΣ 
υπέρ,  ο Πρόεδρος της ΓΣ μετέτρεψε την ψήφο του σε λευκό, επιθυμώντας να διευκολύνει τη λήψη αποφάσεως. 

Επομένως, η ΓΣ κατά πλειοψηφία με ψήφους πέντε [5] υπέρ έναντι  τεσσάρων [4] κατά, με μια λευκή ψήφο, 
έλαβε την απόφαση να ολοκληρώσει σήμερα τη συζήτηση και τις ψηφοφορίες επί των θεμάτων της Ημερήσιας 
Διάταξης και να συνεχιστεί σε άλλη ημέρα, προκειμένου να τοποθετηθεί το μέλος Παναγιώτης Γ. Παλυβός 
ενώπιον περισσότερων μελών. 

Το Σώμα ακολούθως όρισε ομόφωνα την Κυριακή 15-6-2025, ώρα 10:30, για τη συνέχιση της συνεδρίασης.   
Επί των θεμάτων της Ημερήσιας Διάταξης ο Πρόεδρος της ΓΣ πρότεινε στο Σώμα την ενιαία συζήτησή τους και 

κατόπιν τη διεξαγωγή των σχετικών ψηφοφοριών. 
Η ΓΣ ψήφισε με ανάταση του χεριού και ομόφωνα ενέκρινε την πρόταση του Προέδρους της. 
Για τις εισηγήσεις επί των θεμάτων της Ημερήσιας Διάταξης ο Πρόεδρος της ΓΣ έδωσε τον λόγο στον Πρόεδρο 

του ΔΣ Γ. Αναστόπουλο, που παρουσίασε τον συνοπτικό Διοικητικό Απολογισμό του ΔΣ, στον Αντιπρόεδρο και 
Ταμία Κ. Μαθέ και στον πρώην Ταμία Κ. Νικολόπουλο, που παρουσίασαν τον Οικονομικό Απολογισμό, καθώς 
και στον Πρόεδρο της Εξελεγκτικής Επιτροπής Ι. Λ. Λεοναρδόπουλο που παρουσίασε την Έκθεση του Οργάνου 
για το διάστημα από 1-1-2024 έως 31-12-24. 
Τα ανωτέρω έγγραφα κατατέθηκαν στο Προεδρείο ΓΣ και επισυνάπτονται στο παρόν ως αναπόσπαστο μέρος του. 

Επί των εισηγήσεων έγιναν ερωτήσεις προς τους εισηγητές. 
Συγκεκριμένα, το μέλος Μαρίνος Δρακόπουλος ρώτησε «γιατί δεν είναι παρόντα όλα τα μέλη του ΔΣ», 

ενώ η Λουκία Τοπιντζή ρώτησε «πού είναι σήμερα τα εκατόν είκοσι  μέλη που ψήφισαν στις εκλογές για ΔΣ 
στις 21-4-24 και πήρανε την Ένωση». 

Στο σημείο αυτό ο Πρόεδρος της ΓΣ δήλωσε σαφώς ότι δεν είναι επιτρεπτό να λέγεται ότι «πήρανε την 
Ένωση» και να χαρακτηρίζεται έτσι η έκφραση των μελών που ψήφισαν με δημοκρατικό τρόπο και εξέλεξαν το νέο 
ΔΣ, το οποίο δεν «πήρε την Ένωση», αλλά έτυχε  ισχυρής πλειοψηφίας και ασκεί νόμιμα τη διοίκηση του Συλλόγου. 

Ο Πρόεδρος του ΔΣ απάντησε ότι «ο καθένας είναι υπεύθυνος να επιλέξει σε τι θα είναι παρών ή όχι και ότι:  
 ο Γενικός Γραμματέας του ΔΣ Γιάννης Θεοδωρακόπουλος απουσιάζει για υπηρεσιακούς λόγους στο εξωτερικό 

ως εκπρόσωπος της Ελλάδος σε Παγκόσμιο Συνέδριο Αθλητικών Συντακτών  
 τα μέλη Θεοδώρα Νικολοπούλου και Ιωάννης Ζευκιλής εργάζονται σήμερα και γι’ αυτό είναι εκτός   
 το μέλος Ιωάννης Μητράκος με ηλεκτρονικό μήνυμα ενημέρωσε ότι θα στείλει γραπτώς και ενυπογράφως την 

παραίτησή του από μέλος του ΔΣ. 
Η Λουκία Τοπιντζή ρώτησε γιατί αναβλήθηκαν οι εκδηλώσεις της 28ης Οκτωβρίου 2024 στο Βυζίκι και ο 

Πρόεδρος του ΔΣ απάντησε ότι έγινε παρανόηση από πλευράς του Εξωραϊστικού Συλλόγου η οποία επεξηγήθηκε 
αργότερα οπότε και ο εκπρόσωπός του ζήτησε την κατανόηση της Ένωσης. 

Η Λουκία Τοπιντζή ρώτησε «γιατί το γλέντι της 15-8-2024 έγινε στο σχολείο και όχι στην ωραία πλατεία 
του χωριού μας.» 
Ο Επίτιμος Ταμίας της Ένωσης Κ. Νικολόπουλος απάντησε ότι «στο Σχολείο υπήρχαν όλες οι τεχνικές ευκολίες» 
και ο Πρόεδρος του ΔΣ πρόσθεσε ότι «όση ήταν η έκταση της πίστας στο Σχολείο είναι ολόκληρη η Πλατεία». 

Ο Ι. Λ. Λεοναρδόπουλος ρώτησε ποια άρθρα του Καταστατικού θέλει να αλλάξει το ΔΣ. 
Ο Π. Παλυβός ρώτησε «εάν, έστω κι αν είναι νόμιμο, είναι και ηθικό να γίνεται τροποποίηση του 

Καταστατικού με ένδεκα άτομα» και είπε ότι «η τροποποίηση μπορεί να προσβληθεί, επειδή πρόκειται για ανομία».  
 Ο Α. Μερεντίτης ρώτησε «ποια ανάγκη επέβαλε την τροποποίηση του Καταστατικού, αφού στη ΓΣ της 21-

4-25 δεν συζητήθηκε κάτι τέτοιο» και «πόσα μέλη ήσαν παρόντα στη ΓΣ της τροποποίησης». 
Ο Πρόεδρος του ΔΣ απάντησε ότι η Ειδική Τροποιητική ΓΣ συγκλήθηκε νόμιμα για την 12-1-2025 και 

έγινε σύμφωνα με το Καταστατικό με βάση τα μέλη που ήσαν ταμειακώς εντάξει από 1-1-2025. 
Στη συνέχεια δόθηκε από τον Πρόεδρο της ΓΣ ο λόγος σε μέλη που  επιθυμούσαν και τοποθετήθηκαν.   

Τελευταίος τοποθετήθηκε ο Πρόεδρος της ΓΣ Ανδρέας Χ. Μερεντίτης ο οποίος μεταξύ άλλων είπε:   
«Το χωριό μας είναι καταδικασμένο από τους αρμόδιους σε αφάνεια. 
  Όταν ήμουν κοινοτάρχης Βυζικίου, μου στείλανε από την Περιφέρεια μελέτη για νέα χάραξη του επαρχιακού 
δρόμου με παράκαμψη του Βυζικίου, αλλά με αγώνα και πιέσεις την ανέτρεψα τη μελέτη αυτή. 
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 άλλη ημέρα και πέντε [5] κατά, οπότε και προκείμενης της ισοψηφίας και της τοποθέτησης του Προέδρου του ΔΣ 
υπέρ,  ο Πρόεδρος της ΓΣ μετέτρεψε την ψήφο του σε λευκό, επιθυμώντας να διευκολύνει τη λήψη αποφάσεως. 

Επομένως, η ΓΣ κατά πλειοψηφία με ψήφους πέντε [5] υπέρ έναντι  τεσσάρων [4] κατά, με μια λευκή ψήφο, 
έλαβε την απόφαση να ολοκληρώσει σήμερα τη συζήτηση και τις ψηφοφορίες επί των θεμάτων της Ημερήσιας 
Διάταξης και να συνεχιστεί σε άλλη ημέρα, προκειμένου να τοποθετηθεί το μέλος Παναγιώτης Γ. Παλυβός 
ενώπιον περισσότερων μελών. 

Το Σώμα ακολούθως όρισε ομόφωνα την Κυριακή 15-6-2025, ώρα 10:30, για τη συνέχιση της συνεδρίασης.   
Επί των θεμάτων της Ημερήσιας Διάταξης ο Πρόεδρος της ΓΣ πρότεινε στο Σώμα την ενιαία συζήτησή τους και 

κατόπιν τη διεξαγωγή των σχετικών ψηφοφοριών. 
Η ΓΣ ψήφισε με ανάταση του χεριού και ομόφωνα ενέκρινε την πρόταση του Προέδρους της. 
Για τις εισηγήσεις επί των θεμάτων της Ημερήσιας Διάταξης ο Πρόεδρος της ΓΣ έδωσε τον λόγο στον Πρόεδρο 

του ΔΣ Γ. Αναστόπουλο, που παρουσίασε τον συνοπτικό Διοικητικό Απολογισμό του ΔΣ, στον Αντιπρόεδρο και 
Ταμία Κ. Μαθέ και στον πρώην Ταμία Κ. Νικολόπουλο, που παρουσίασαν τον Οικονομικό Απολογισμό, καθώς 
και στον Πρόεδρο της Εξελεγκτικής Επιτροπής Ι. Λ. Λεοναρδόπουλο που παρουσίασε την Έκθεση του Οργάνου 
για το διάστημα από 1-1-2024 έως 31-12-24. 
Τα ανωτέρω έγγραφα κατατέθηκαν στο Προεδρείο ΓΣ και επισυνάπτονται στο παρόν ως αναπόσπαστο μέρος του. 

Επί των εισηγήσεων έγιναν ερωτήσεις προς τους εισηγητές. 
Συγκεκριμένα, το μέλος Μαρίνος Δρακόπουλος ρώτησε «γιατί δεν είναι παρόντα όλα τα μέλη του ΔΣ», 

ενώ η Λουκία Τοπιντζή ρώτησε «πού είναι σήμερα τα εκατόν είκοσι  μέλη που ψήφισαν στις εκλογές για ΔΣ 
στις 21-4-24 και πήρανε την Ένωση». 

Στο σημείο αυτό ο Πρόεδρος της ΓΣ δήλωσε σαφώς ότι δεν είναι επιτρεπτό να λέγεται ότι «πήρανε την 
Ένωση» και να χαρακτηρίζεται έτσι η έκφραση των μελών που ψήφισαν με δημοκρατικό τρόπο και εξέλεξαν το νέο 
ΔΣ, το οποίο δεν «πήρε την Ένωση», αλλά έτυχε  ισχυρής πλειοψηφίας και ασκεί νόμιμα τη διοίκηση του Συλλόγου. 

Ο Πρόεδρος του ΔΣ απάντησε ότι «ο καθένας είναι υπεύθυνος να επιλέξει σε τι θα είναι παρών ή όχι και ότι:  
 ο Γενικός Γραμματέας του ΔΣ Γιάννης Θεοδωρακόπουλος απουσιάζει για υπηρεσιακούς λόγους στο εξωτερικό 

ως εκπρόσωπος της Ελλάδος σε Παγκόσμιο Συνέδριο Αθλητικών Συντακτών  
 τα μέλη Θεοδώρα Νικολοπούλου και Ιωάννης Ζευκιλής εργάζονται σήμερα και γι’ αυτό είναι εκτός   
 το μέλος Ιωάννης Μητράκος με ηλεκτρονικό μήνυμα ενημέρωσε ότι θα στείλει γραπτώς και ενυπογράφως την 

παραίτησή του από μέλος του ΔΣ. 
Η Λουκία Τοπιντζή ρώτησε γιατί αναβλήθηκαν οι εκδηλώσεις της 28ης Οκτωβρίου 2024 στο Βυζίκι και ο 

Πρόεδρος του ΔΣ απάντησε ότι έγινε παρανόηση από πλευράς του Εξωραϊστικού Συλλόγου η οποία επεξηγήθηκε 
αργότερα οπότε και ο εκπρόσωπός του ζήτησε την κατανόηση της Ένωσης. 

Η Λουκία Τοπιντζή ρώτησε «γιατί το γλέντι της 15-8-2024 έγινε στο σχολείο και όχι στην ωραία πλατεία 
του χωριού μας.» 
Ο Επίτιμος Ταμίας της Ένωσης Κ. Νικολόπουλος απάντησε ότι «στο Σχολείο υπήρχαν όλες οι τεχνικές ευκολίες» 
και ο Πρόεδρος του ΔΣ πρόσθεσε ότι «όση ήταν η έκταση της πίστας στο Σχολείο είναι ολόκληρη η Πλατεία». 

Ο Ι. Λ. Λεοναρδόπουλος ρώτησε ποια άρθρα του Καταστατικού θέλει να αλλάξει το ΔΣ. 
Ο Π. Παλυβός ρώτησε «εάν, έστω κι αν είναι νόμιμο, είναι και ηθικό να γίνεται τροποποίηση του 

Καταστατικού με ένδεκα άτομα» και είπε ότι «η τροποποίηση μπορεί να προσβληθεί, επειδή πρόκειται για ανομία».  
 Ο Α. Μερεντίτης ρώτησε «ποια ανάγκη επέβαλε την τροποποίηση του Καταστατικού, αφού στη ΓΣ της 21-

4-25 δεν συζητήθηκε κάτι τέτοιο» και «πόσα μέλη ήσαν παρόντα στη ΓΣ της τροποποίησης». 
Ο Πρόεδρος του ΔΣ απάντησε ότι η Ειδική Τροποιητική ΓΣ συγκλήθηκε νόμιμα για την 12-1-2025 και 

έγινε σύμφωνα με το Καταστατικό με βάση τα μέλη που ήσαν ταμειακώς εντάξει από 1-1-2025. 
Στη συνέχεια δόθηκε από τον Πρόεδρο της ΓΣ ο λόγος σε μέλη που  επιθυμούσαν και τοποθετήθηκαν.   

Τελευταίος τοποθετήθηκε ο Πρόεδρος της ΓΣ Ανδρέας Χ. Μερεντίτης ο οποίος μεταξύ άλλων είπε:   
«Το χωριό μας είναι καταδικασμένο από τους αρμόδιους σε αφάνεια. 
  Όταν ήμουν κοινοτάρχης Βυζικίου, μου στείλανε από την Περιφέρεια μελέτη για νέα χάραξη του επαρχιακού 
δρόμου με παράκαμψη του Βυζικίου, αλλά με αγώνα και πιέσεις την ανέτρεψα τη μελέτη αυτή. 
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 Καλώς ασχολείται το ΔΣ της Ένωσης με  την κινητοποίηση για τον ΕΟ74 Τρίπολης – Πύργου και ο Πρόεδρος 
του ΔΣ κάνει κάθε μέρα σχετικές δημοσιεύσεις.» 

Στο σημείο αυτό παρενέβη ο Ι.Λ. Λεοναρδόπουλος και είπε ότι «πρέπει όλοι μαζί να πιέσουμε για τον δρόμο 
της Παράκαμψης των Λαγκαδίων». 

Συνεχίζοντας ο Α. Μερεντίτης είπε: 
«Πριν μερικά χρόνια, ο συντονιστής του προγράμματος των μονοπατιών Ι. Λαγός επιχείρησε σε συνεργασία με τον 
Σύλλογο Τροπαιατών να εντάξει και τα Κάστρα της Άκοβας στην επικράτεια των Τροπαίων και ευτυχώς το 
αντιλήφθηκα και το ματαίωσα. 

 Από το 2014, ο Δήμος Γορτυνίας χρωστάει στο Βυζίκι περίπου 100.000 € από το Τεχνικό Πρόγραμμα, διότι στο 
χωριό μας δεν έπεσε ούτε σεντς για έργα όλα αυτά τα χρόνια.  

Το ΔΣ της Ένωσης και ο Κοινοτάρχης να απαιτήσουν από τον Δήμο, ώστε να γίνουν βελτιώσεις στους δρόμους 
προς Μάγουσι και άλλες τοποθεσίες που υπάρχουν κτηνοτροφικές μονάδες. 

Πρέπει να γίνουν προσπάθειες για αξιοποίηση του κτήματος Ντούντουνα που ανήκει στην Κοινότητα και να γίνει 
χώρος αναψυχής. 

Άμεσα χρειάζεται προστασία του Πύργου Μπαμπίνη, γιατί κινδυνεύει να πέσει. 
Πρέπει να γίνει ανάδειξη και ανάπτυξη των τριών Μουσείων: του Λαογραφικού, του Τεχνολογικού και της μεγάλης 

προσφοράς του Γιώργου Μητρούσια, που κάποιοι αντιδρούν στο να λέγεται «Μητρούσιο». 
Το Κτήμα Κερατέας να αξιοποιηθεί με φωτοβολταϊκα.» 
Στο σημείο αυτό παρενέβη ο Ι.Λ. Λεοναρδόπουλος και είπε ότι «το Κτήμα Κερατέας ήταν αποτυχία, αφού 

πρόκειται για τρία κομμάτια που κανένα δεν είναι άρτιο και δεν μπορεί να το εκμεταλλευτούμε για τίποτα». 
Συνεχίζοντας ο Α. Μερεντίτης είπε: 
«Ως Βυζίκι και Βυζικιώτες πληρώνουμε πολλούς φόρους στον Δήμο και ο Δήμος διαθέτει τα χρήματα αλλού. 
Το Κληροδότημα Κωστόπουλου, που ιδρύθηκε για το καλό του Βυζικίου, το έχουν κάποιοι μπλοκάρει και δεν μας 

αφήνουν να πάρουμε ούτε πληροφορίες. 
Έχω τη διαθήκη και άλλα σχετικά έγγραφα και πρέπει να ανατεθεί σε Δικηγόρο η έρευνα και η σύνταξη έκθεσης, 

ώστε να δούμε ως χωριό τι πρέπει να κάνουμε για το συμφέρον του τόπου μας. 
Πρέπει να γίνουν ενέργειες προστασίας των δικαιωμάτων που έχει η Κοινότητα στο Κληροδότημα Αντώνη 

Στασινόπουλου, όπου είναι εξ αδιαιρέτου συνιδιοκτήτης του ενός τρίτου. 
Να αναρτηθεί στην Αίθουσα της Ένωσης φωτογραφία του Νίκου Παπαχαραλάμπους, ο οποίος υπήρξε μεγάλος 

πνευματικός ευεργέτης της Ένωσης και του Βυζικίου.» 
Κατόπιν δόθηκε ο λόγος στον Πρόεδρο του ΔΣ Γ. Αναστόπουλο  ο οποίος έδωσε πληροφορίες για την έρευνα 

που έχει κάνει ο ίδιος για τα τρία Κτήματα Κερατέας και το συμπέρασμα, μέχρι στιγμής, είναι ότι αυτά δεν έχουν 
πλέον καμία αξία και δεν μπορούν να τύχουν προσοδοφόρου εκμετάλλευσης. 

Ο Πρόεδρος του ΔΣ ότι το ΔΣ σύντομα θα κάνει ενέργειες με νομικούς και μηχανικούς, σε συνεργασία με την 
Κοινότητα Βυζικίου, για τα ζητήματα που τέθηκαν, ώστε να πετύχουμε τις καλύτερες λύσεις : Αγροτεμάχια Κερατέας, 
Κληροδότημα Κωστόπουλου, Κληροδότημα Στασινόπουλου, Οικόπεδο Παπανικολάου, Κτήμα Ντούντουνα. 

Για τον Πύργο Μπαμπίνη ειδικά είπε ότι «ο Δήμος έχει υποχρέωση να προστατεύσει το διατηρητέο αυτό μνημείο, 
δεδομένου ότι ο σημερινός ιδιοκτήτης, δηλαδή η Ένωση, δεν έχει την οικονομική δυνατότητα και θα υποβάλουμε 
στον Δήμο και την Περιφέρεια τα σχετικά έγγραφα».  

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος της ΓΣ κήρυξε περαιωμένη τη συζήτηση επί των θεμάτων της Ημερήσιας διάταξης: 
2. Διοικητικός Απολογισμός ΔΣ  - 3. Οικονομικός Απολογισμός ΔΣ - 4. Έκθεση Εξελεγκτικής Επιτροπής  
και ζήτησε από το σώμα να ψηφίσει και να εγκρίνει ή όχι σχετικά. 
Η ΓΣ ψήφισε σε τρεις χωριστές ψηφοφορίες με ανάταση του χεριού και με παμψηφία ενέκρινε ΟΜΟΦΩΝΑ   
[1] τον Διοικητικό Απολογισμό του ΔΣ, [2] τον Οικονομικό Απολογισμό του ΔΣ και [3] την Έκθεση της 
Εξελεγκτικής Επιτροπής.  

Κατόπιν ο Πρόεδρος  ζήτησε από το Σώμα να ψηφίσει και να εγκρίνει ή όχι την απαλλαγή του ΔΣ από τις Ευθύνες. 
Η ΓΣ ψήφισε με ανάταση του χεριού και με παμψηφία ενέκρινε ΟΜΟΦΩΝΑ Απαλλαγή του ΔΣ από τις Διοικητικές, 
Πειθαρχικές και Καταστατικές ευθύνες για το διάστημα από 21-4-24 που εκλέχτηκε μέχρι και σήμερα.  

Κατόπιν ο Πρόεδρος της ΓΣ, δεδομένου ότι παρήλθε ο χρόνος, με σύμφωνη γνώμη απάντων των 
παρόντων, διέκοψε τις εργασίες του Σώματος και η συνεδρίαση θα συνεχιστεί την Κυριακή 15-6-2025, ώρα 
10:30, με τοποθετήσεις μελών και ενδεχόμενες ψηφοφορίες.  

                                                       

 

  
Την Κυριακή 15-6-25, ώρα 10:30, συνήλθε και πάλι η ΓΣ προς συνέχιση της συζήτησης, στον ίδιο χώρο. 
Στην αρχή της συνεδρίασης ο Πρόεδρος του ΔΣ [που λόγω σοβαρού ατυχήματος της συζύγου του, δεν μπορούσε 

να παραστεί στον χώρο της συνεδρίασης και συμμετείχε μέσω τηλεδιάσκεψης] διαπίστωσε ότι ο Πρόεδρος της ΓΣ 
που εκλέχτηκε στις 11-5-25 δεν παρευρίσκεται, λόγω απουσίας εκτός του Αθηνών. 

Ακολούθως, πρότεινε ως νέο Πρόεδρο της ΓΣ το μέλος Κωνσταντίνο Δ. Νικολόπουλο, ο οποίος απεδέχθη την 
πρόταση και το Σώμα τον ψήφισε ομόφωνα. 

  Ο νέος Πρόεδρος ανέλαβε την Προεδρία της συνεδρίασης και επειδή ο ΓΓ του ΔΣ δεν ήταν παρών, πρότεινε να 
συνεχίσει ως Γραμματέας της ΓΣ ο εκλεγείς στις 11-5-25 Γραμματέας του Σώματος Νικόλαος Ορσόπουλος, τον 
οποίο άπαντα τα παρόντα μέλη εξέλεξαν ομόφωνα. 

Κατόπιν ο Πρόεδρος της ΓΣ έδωσε τον λόγο στον Πρόεδρο του ΔΣ ο οποίος σημείωσε ότι η συζήτηση δεν μπορεί 
να συνεχιστεί, δεδομένου ότι το μέλος που τη ζήτησε για να τοποθετηθεί, ο π. Πρόεδρος ΔΣ Παναγιώτης Γ. Παλυβός, 
δεν παρευρίσκεται επικαλούμενος ασθένεια, όπως ενημέρωσε το Σώμα το μέλος Μαρίνος Δρακόπουλος. 

Κατόπιν αυτού ο Πρόεδρος του ΔΣ πρότεινε να συνεχιστεί η συζήτηση την Κυριακή 26-7-25. 
Διεξήχθη διαλογική συζήτηση και η ΓΣ έλαβε ομόφωνα την απόφαση να διακόψει και να συνεχίσει τη συνεδρίαση 

την Κυριακή 7-9-25 την ίδια ώρα και στον ίδιο χώρο. 
Προς πίστωση των ανωτέρω συντάχθηκε το παρόν  

και υπογράφεται  από τους Πρόεδρους και τον Γραμματέα της ΓΣ. 
ΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΤΗΣ ΓΣ:  Α.  Χ. ΜΕΡΕΝΤΙΤΗΣ & Κ. Δ. ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ 

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΗΣ ΓΣ:   Ν. Β. ΟΡΣΟΠΟΥΛΟΣ 
 
 

 

 
 

Οι 12 μήνες μέσα από τη Λαϊκή και Θρησκευτική Παράδοση  

Γράφει η Κατερίνα Κ. Παπαδημητρίου [Αφερετζιόγιαννη] 
Αυτή τη φορά, συμπατριώτες και φίλοι του περιοδικού, θα περπατήσουμε στην πλούσια λαϊκή και 

θρησκευτική παράδοση για τους δώδεκα μήνες του χρόνου, μέσα από τον πλούτο των παροιμιών. 
Ας θυμηθούμε, λοιπόν, αυτά που μας κληροδότησε η λαϊκή σοφία των προγόνων μας κι ας τα 

κληροδοτήσουμε κι εμείς στις επόμενες γενιές με τη σειρά μας. Και να θυμάστε ότι η παράδοση και η 
λαϊκή σοφία ενός λαού δεν είναι κάτι παρωχημένο-παλιακό, αλλά αντιθέτως μια διαχρονική αξία! 
Ιανουάριος – Πρωτάρης ή Κλαδευτής: «Γενάρη μήνα κλάδευε, φεγγάρι μην ’ξετάζεις». 
Φεβρουάριος - Κουτσός ή Λειψομήνας: «Φλεβάρη μήνα μη φυτέψεις, ούτε να στεφανωθείς, Τρίτη μέρα 
μη δουλέψεις, Σάββατο μη στολιστείς». 
Μάρτιος – Γδάρτης ή Βλάσταρος: «Αν κάνει ο Μάρτης δυο νερά κι Απρίλης άλλο ένα, χαρά στονε το 
γεωργό πούχει πολλά σπαρμένα», «Μάρτης είναι, νάζια κάνει, πότε κλαίει πότε γελάει, κι αν θελήσει και 
κακιώσει μεσ’ τα χιόνια θα σε χώσει». 
Απρίλιος –Λαμπριάτης ή Ανοιξιάτης: « Ο Απρίλης με τα λούλουδα κι ο Μάης με τα ρόδα». 
Μάιος –Φουσκοδέντρης ή Κερασάρης: «Ο Μάης φτιάνει τα σπαρτά κι ο Μάης τα χαλάει». 
Ιούνιος – Θεριστής ή Άη-Γιάννης: «Απ’ το θέρο στις ελιές δεν απολείπουν οι δουλειές».   
Ιούλιος – Αλωνάρης ή Αη-Λιάτης: «Τον Αλωνάρη δούλευε, καλό χειμώνα νάχεις». 
Αύγουστος– Συκολόγος ή Παχομύγης: «Θεός φυλάει τα λιόδεντρα απ’ το νερό τ’ Αυγούστου». 
Σεπτέμβριος – Τρυγητής ή Σταυριάτης: «Του Σταυρού σταύρωνε και σπέρνε». 
Οκτώβριος–Σποράρης ή Αη-Δημήτρης: «Όργωνε βαθιά τ’ αυλάκια, να φουντώσουνε τα στάχυα».  
Νοέμβριος–Κρασομήνας ή Αρχαγγελίτης: «Το Νοέμβρη και Δεκέμβρη φύτευε καταβολάδες». 
Δεκέμβριος–Χιονιάς ή Νικολοβάρβαρα: «Το τραγούδι με τον τρύγο, το Δεκέμβρη παραμύθι»,  
«Τα Νικολοβάρβαρα ή βρέχει ή χιονίζει», «Πέρα τα Νικολοβάρβαρα θα έρθει κι ο Χειμώνας». 
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 Καλώς ασχολείται το ΔΣ της Ένωσης με  την κινητοποίηση για τον ΕΟ74 Τρίπολης – Πύργου και ο Πρόεδρος 
του ΔΣ κάνει κάθε μέρα σχετικές δημοσιεύσεις.» 

Στο σημείο αυτό παρενέβη ο Ι.Λ. Λεοναρδόπουλος και είπε ότι «πρέπει όλοι μαζί να πιέσουμε για τον δρόμο 
της Παράκαμψης των Λαγκαδίων». 

Συνεχίζοντας ο Α. Μερεντίτης είπε: 
«Πριν μερικά χρόνια, ο συντονιστής του προγράμματος των μονοπατιών Ι. Λαγός επιχείρησε σε συνεργασία με τον 
Σύλλογο Τροπαιατών να εντάξει και τα Κάστρα της Άκοβας στην επικράτεια των Τροπαίων και ευτυχώς το 
αντιλήφθηκα και το ματαίωσα. 

 Από το 2014, ο Δήμος Γορτυνίας χρωστάει στο Βυζίκι περίπου 100.000 € από το Τεχνικό Πρόγραμμα, διότι στο 
χωριό μας δεν έπεσε ούτε σεντς για έργα όλα αυτά τα χρόνια.  

Το ΔΣ της Ένωσης και ο Κοινοτάρχης να απαιτήσουν από τον Δήμο, ώστε να γίνουν βελτιώσεις στους δρόμους 
προς Μάγουσι και άλλες τοποθεσίες που υπάρχουν κτηνοτροφικές μονάδες. 

Πρέπει να γίνουν προσπάθειες για αξιοποίηση του κτήματος Ντούντουνα που ανήκει στην Κοινότητα και να γίνει 
χώρος αναψυχής. 

Άμεσα χρειάζεται προστασία του Πύργου Μπαμπίνη, γιατί κινδυνεύει να πέσει. 
Πρέπει να γίνει ανάδειξη και ανάπτυξη των τριών Μουσείων: του Λαογραφικού, του Τεχνολογικού και της μεγάλης 

προσφοράς του Γιώργου Μητρούσια, που κάποιοι αντιδρούν στο να λέγεται «Μητρούσιο». 
Το Κτήμα Κερατέας να αξιοποιηθεί με φωτοβολταϊκα.» 
Στο σημείο αυτό παρενέβη ο Ι.Λ. Λεοναρδόπουλος και είπε ότι «το Κτήμα Κερατέας ήταν αποτυχία, αφού 

πρόκειται για τρία κομμάτια που κανένα δεν είναι άρτιο και δεν μπορεί να το εκμεταλλευτούμε για τίποτα». 
Συνεχίζοντας ο Α. Μερεντίτης είπε: 
«Ως Βυζίκι και Βυζικιώτες πληρώνουμε πολλούς φόρους στον Δήμο και ο Δήμος διαθέτει τα χρήματα αλλού. 
Το Κληροδότημα Κωστόπουλου, που ιδρύθηκε για το καλό του Βυζικίου, το έχουν κάποιοι μπλοκάρει και δεν μας 

αφήνουν να πάρουμε ούτε πληροφορίες. 
Έχω τη διαθήκη και άλλα σχετικά έγγραφα και πρέπει να ανατεθεί σε Δικηγόρο η έρευνα και η σύνταξη έκθεσης, 

ώστε να δούμε ως χωριό τι πρέπει να κάνουμε για το συμφέρον του τόπου μας. 
Πρέπει να γίνουν ενέργειες προστασίας των δικαιωμάτων που έχει η Κοινότητα στο Κληροδότημα Αντώνη 

Στασινόπουλου, όπου είναι εξ αδιαιρέτου συνιδιοκτήτης του ενός τρίτου. 
Να αναρτηθεί στην Αίθουσα της Ένωσης φωτογραφία του Νίκου Παπαχαραλάμπους, ο οποίος υπήρξε μεγάλος 

πνευματικός ευεργέτης της Ένωσης και του Βυζικίου.» 
Κατόπιν δόθηκε ο λόγος στον Πρόεδρο του ΔΣ Γ. Αναστόπουλο  ο οποίος έδωσε πληροφορίες για την έρευνα 

που έχει κάνει ο ίδιος για τα τρία Κτήματα Κερατέας και το συμπέρασμα, μέχρι στιγμής, είναι ότι αυτά δεν έχουν 
πλέον καμία αξία και δεν μπορούν να τύχουν προσοδοφόρου εκμετάλλευσης. 

Ο Πρόεδρος του ΔΣ ότι το ΔΣ σύντομα θα κάνει ενέργειες με νομικούς και μηχανικούς, σε συνεργασία με την 
Κοινότητα Βυζικίου, για τα ζητήματα που τέθηκαν, ώστε να πετύχουμε τις καλύτερες λύσεις : Αγροτεμάχια Κερατέας, 
Κληροδότημα Κωστόπουλου, Κληροδότημα Στασινόπουλου, Οικόπεδο Παπανικολάου, Κτήμα Ντούντουνα. 

Για τον Πύργο Μπαμπίνη ειδικά είπε ότι «ο Δήμος έχει υποχρέωση να προστατεύσει το διατηρητέο αυτό μνημείο, 
δεδομένου ότι ο σημερινός ιδιοκτήτης, δηλαδή η Ένωση, δεν έχει την οικονομική δυνατότητα και θα υποβάλουμε 
στον Δήμο και την Περιφέρεια τα σχετικά έγγραφα».  

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος της ΓΣ κήρυξε περαιωμένη τη συζήτηση επί των θεμάτων της Ημερήσιας διάταξης: 
2. Διοικητικός Απολογισμός ΔΣ  - 3. Οικονομικός Απολογισμός ΔΣ - 4. Έκθεση Εξελεγκτικής Επιτροπής  
και ζήτησε από το σώμα να ψηφίσει και να εγκρίνει ή όχι σχετικά. 
Η ΓΣ ψήφισε σε τρεις χωριστές ψηφοφορίες με ανάταση του χεριού και με παμψηφία ενέκρινε ΟΜΟΦΩΝΑ   
[1] τον Διοικητικό Απολογισμό του ΔΣ, [2] τον Οικονομικό Απολογισμό του ΔΣ και [3] την Έκθεση της 
Εξελεγκτικής Επιτροπής.  

Κατόπιν ο Πρόεδρος  ζήτησε από το Σώμα να ψηφίσει και να εγκρίνει ή όχι την απαλλαγή του ΔΣ από τις Ευθύνες. 
Η ΓΣ ψήφισε με ανάταση του χεριού και με παμψηφία ενέκρινε ΟΜΟΦΩΝΑ Απαλλαγή του ΔΣ από τις Διοικητικές, 
Πειθαρχικές και Καταστατικές ευθύνες για το διάστημα από 21-4-24 που εκλέχτηκε μέχρι και σήμερα.  

Κατόπιν ο Πρόεδρος της ΓΣ, δεδομένου ότι παρήλθε ο χρόνος, με σύμφωνη γνώμη απάντων των 
παρόντων, διέκοψε τις εργασίες του Σώματος και η συνεδρίαση θα συνεχιστεί την Κυριακή 15-6-2025, ώρα 
10:30, με τοποθετήσεις μελών και ενδεχόμενες ψηφοφορίες.  

                                                       

 

  
Την Κυριακή 15-6-25, ώρα 10:30, συνήλθε και πάλι η ΓΣ προς συνέχιση της συζήτησης, στον ίδιο χώρο. 
Στην αρχή της συνεδρίασης ο Πρόεδρος του ΔΣ [που λόγω σοβαρού ατυχήματος της συζύγου του, δεν μπορούσε 

να παραστεί στον χώρο της συνεδρίασης και συμμετείχε μέσω τηλεδιάσκεψης] διαπίστωσε ότι ο Πρόεδρος της ΓΣ 
που εκλέχτηκε στις 11-5-25 δεν παρευρίσκεται, λόγω απουσίας εκτός του Αθηνών. 

Ακολούθως, πρότεινε ως νέο Πρόεδρο της ΓΣ το μέλος Κωνσταντίνο Δ. Νικολόπουλο, ο οποίος απεδέχθη την 
πρόταση και το Σώμα τον ψήφισε ομόφωνα. 

  Ο νέος Πρόεδρος ανέλαβε την Προεδρία της συνεδρίασης και επειδή ο ΓΓ του ΔΣ δεν ήταν παρών, πρότεινε να 
συνεχίσει ως Γραμματέας της ΓΣ ο εκλεγείς στις 11-5-25 Γραμματέας του Σώματος Νικόλαος Ορσόπουλος, τον 
οποίο άπαντα τα παρόντα μέλη εξέλεξαν ομόφωνα. 

Κατόπιν ο Πρόεδρος της ΓΣ έδωσε τον λόγο στον Πρόεδρο του ΔΣ ο οποίος σημείωσε ότι η συζήτηση δεν μπορεί 
να συνεχιστεί, δεδομένου ότι το μέλος που τη ζήτησε για να τοποθετηθεί, ο π. Πρόεδρος ΔΣ Παναγιώτης Γ. Παλυβός, 
δεν παρευρίσκεται επικαλούμενος ασθένεια, όπως ενημέρωσε το Σώμα το μέλος Μαρίνος Δρακόπουλος. 

Κατόπιν αυτού ο Πρόεδρος του ΔΣ πρότεινε να συνεχιστεί η συζήτηση την Κυριακή 26-7-25. 
Διεξήχθη διαλογική συζήτηση και η ΓΣ έλαβε ομόφωνα την απόφαση να διακόψει και να συνεχίσει τη συνεδρίαση 

την Κυριακή 7-9-25 την ίδια ώρα και στον ίδιο χώρο. 
Προς πίστωση των ανωτέρω συντάχθηκε το παρόν  

και υπογράφεται  από τους Πρόεδρους και τον Γραμματέα της ΓΣ. 
ΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΤΗΣ ΓΣ:  Α.  Χ. ΜΕΡΕΝΤΙΤΗΣ & Κ. Δ. ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ 

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΗΣ ΓΣ:   Ν. Β. ΟΡΣΟΠΟΥΛΟΣ 
 
 

 

 
 

Οι 12 μήνες μέσα από τη Λαϊκή και Θρησκευτική Παράδοση  

Γράφει η Κατερίνα Κ. Παπαδημητρίου [Αφερετζιόγιαννη] 
Αυτή τη φορά, συμπατριώτες και φίλοι του περιοδικού, θα περπατήσουμε στην πλούσια λαϊκή και 

θρησκευτική παράδοση για τους δώδεκα μήνες του χρόνου, μέσα από τον πλούτο των παροιμιών. 
Ας θυμηθούμε, λοιπόν, αυτά που μας κληροδότησε η λαϊκή σοφία των προγόνων μας κι ας τα 

κληροδοτήσουμε κι εμείς στις επόμενες γενιές με τη σειρά μας. Και να θυμάστε ότι η παράδοση και η 
λαϊκή σοφία ενός λαού δεν είναι κάτι παρωχημένο-παλιακό, αλλά αντιθέτως μια διαχρονική αξία! 
Ιανουάριος – Πρωτάρης ή Κλαδευτής: «Γενάρη μήνα κλάδευε, φεγγάρι μην ’ξετάζεις». 
Φεβρουάριος - Κουτσός ή Λειψομήνας: «Φλεβάρη μήνα μη φυτέψεις, ούτε να στεφανωθείς, Τρίτη μέρα 
μη δουλέψεις, Σάββατο μη στολιστείς». 
Μάρτιος – Γδάρτης ή Βλάσταρος: «Αν κάνει ο Μάρτης δυο νερά κι Απρίλης άλλο ένα, χαρά στονε το 
γεωργό πούχει πολλά σπαρμένα», «Μάρτης είναι, νάζια κάνει, πότε κλαίει πότε γελάει, κι αν θελήσει και 
κακιώσει μεσ’ τα χιόνια θα σε χώσει». 
Απρίλιος –Λαμπριάτης ή Ανοιξιάτης: « Ο Απρίλης με τα λούλουδα κι ο Μάης με τα ρόδα». 
Μάιος –Φουσκοδέντρης ή Κερασάρης: «Ο Μάης φτιάνει τα σπαρτά κι ο Μάης τα χαλάει». 
Ιούνιος – Θεριστής ή Άη-Γιάννης: «Απ’ το θέρο στις ελιές δεν απολείπουν οι δουλειές».   
Ιούλιος – Αλωνάρης ή Αη-Λιάτης: «Τον Αλωνάρη δούλευε, καλό χειμώνα νάχεις». 
Αύγουστος– Συκολόγος ή Παχομύγης: «Θεός φυλάει τα λιόδεντρα απ’ το νερό τ’ Αυγούστου». 
Σεπτέμβριος – Τρυγητής ή Σταυριάτης: «Του Σταυρού σταύρωνε και σπέρνε». 
Οκτώβριος–Σποράρης ή Αη-Δημήτρης: «Όργωνε βαθιά τ’ αυλάκια, να φουντώσουνε τα στάχυα».  
Νοέμβριος–Κρασομήνας ή Αρχαγγελίτης: «Το Νοέμβρη και Δεκέμβρη φύτευε καταβολάδες». 
Δεκέμβριος–Χιονιάς ή Νικολοβάρβαρα: «Το τραγούδι με τον τρύγο, το Δεκέμβρη παραμύθι»,  
«Τα Νικολοβάρβαρα ή βρέχει ή χιονίζει», «Πέρα τα Νικολοβάρβαρα θα έρθει κι ο Χειμώνας». 
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Για τον Πάικο Αναστόπουλο 
Γράφει ο Γεώργιος Σπ. Λυμούρης, Ζακυνθινός, Καθηγητής Πυρηνικής Ιατρικής 
____________________________________________________________________ 

 

Το βιωματικό αφήγημα έχει αναμφισβήτητα τόσο λογοτεχνική, όσο και ιστορική αξία. Διότι 
αποτυπώνει τις συνθήκες ζωής των ανθρώπων, τις πράξεις, τις σχέσεις, τα συναισθήματά τους, με 
φόντο και τοπίο την ατμόσφαιρα της εποχής του αφηγητή. 

Σ’ ένα αντιστοίχων χαρακτηριστικών ιστόρημα, έρχεται ο Πάικος Αναστόπουλος, μετά από το 
«Χαϊδεύοντας τις λαβωματιές» (εκδόσεις Επτάλοφος, 2014) να αποτυπώσει στο κείμενό του 
«Βυζικιώτες μαστόροι στη φιλόξενη Ζάκυνθο την εποχή των μεγάλων σεισμών», μια ιδιαίτερη 
παρένθεση για το νησί μας, στο καταλάγιασμα του κορνιαχτού των συντριμμιών του σεισμού και της 
στάχτης της φωτιάς που ακολούθησε. Αυθεντικά, τι έζησε, τι βίωσε, τι αισθάνθηκε, τι έπραξε, γλαφυρά, 
ζωντανά. Ξεδιπλώνει την καθημερινότητα ενός βραχέος διαστήματος, στο δεύτερο μισό του 1953, από 
το Βυζίκι της Αρκαδίας στα χωριά Μουζάκι και Λούχα του νησιού μας, όπου μόχθησε και εργάσθηκε.  

Διοχετεύει ασταμάτητα τις σκέψεις του, μ’ ένα χείμαρρο περιγραφών, ζυμωμένο με την επίδραση 
της εμπειρίας, αναλύοντας τα συναισθήματά του, την πίκρα ή την γλυκιά υφή των βιωμάτων, τη 
λαχτάρα και την απογοήτευση, τη χαρά, την έκπληξη των στιγμών της ζωής.  

Η συναισθηματική απήχηση του κειμένου στον Ζακυνθινό, που έζησε τις ολέθριες εκείνες 
στιγμές του Εγκέλαδου, αποτελεί αυτή καθ’ εαυτή ένα βαθύ ευχαριστώ στον συγγραφέα, στον 
αφηγητή, στον χρονικογράφο Πάικο Αναστόπουλο, που δεν χαϊδεύει τις πληγές, αλλά εξακοντίζει 
αιχμηρά την δυνατή του πέννα στο συναίσθημα του αναγνώστη, έτσι που τον εξαϋλώνει, τον 
συνταράσσει, τον προβληματίζει, τον μετουσιώνει. 

***********************************  
Βυζικιώτες μαστόροι στη Ζάκυνθο την εποχή των μεγάλων σεισμών 

Του Πάικου Αναστόπουλου 
 

 Ήταν τότε με τους σεισμούς στα Επτάνησα, το 1954-55. Μόλις είχα απολυθεί από το στρατό και 
βρισκόμουνα σαν καράβι έτοιμο για ρομαντικά ταξίδια, ανερμάτιστο, όμως, δίχως συγκεκριμένη ρότα. 
Υπήρχε τότε στο χωριό μια έντονη κίνηση με κατηχητικά, που τον πρώτο ρόλο στο γυναικείο πληθυσμό 
είχε η αδελφή μου η Σταθούλα και στον αντρικό ο Βασίλης ο Σακελαρίου, την εποπτεία ο πατήρ Σωτήριος, 
νεαρός ιεροκήρυκας της Μητρόπολης Γόρτυνος, κατόπιν Μητροπολίτης Γυθείου και Οιτύλου.  

Ο γυναικείος πληθυσμός του Βυζικίου συμμετείχε στις κατηχητικές εκδηλώσεις, ενώ από τους άνδρες 
ελάχιστοι, μεταξύ των οποίων ο Νικόλας Χ. Παπαδημητρίου, ο Γιάννης Χ. Μερεντίτης κι εγώ. Στις 
συζητήσεις μας, στις καθημερινές συγκεντρώσεις, ήτανε και το ζήτημα των σεισμών και είχε καλλιεργηθεί 
το αίσθημα αλληλεγγύης και προσφοράς στον κόσμο της Ζακύνθου και της Κεφαλλονιάς, που είχανε 
ισοπεδωθεί και ψάχναμε να βρούμε τον τρόπο συμμετοχής. Είδαμε στο τζάμι του καφενείου κολλημένο 
ένα χαρτί – ανακοίνωση ότι στη Ζάκυνθο υπήρχε έλλειψη από τεχνίτες διαφόρων ειδικοτήτων οικοδόμων, 
σχεδόν όλων, που υπήρχαν  άφθονοι στο Βυζίκι.  «Πληροφορίαι στο ΑΤ Τροπαίων». Είχα δουλέψει στα 
έργα του Λάδωνα και σε άλλες τέτοιες δουλειές και λίγο πολύ όλο και κάτι ήξερα. 

Την πρωτοβουλία για συγκρότηση «μπουλουκιού» πήρε αμέσως ο Νικόλας  Παπαδημητρίου. Την 
επαφή με την Αστυνομία, αναλάβαμε ο Ν. Παπαδημητρίου κι εγώ. Ο μεν Νικόλας που είχε επιστρατευτεί 
από τους αντάρτες στον Εμφύλιο και το έσκασε και εθεωρείτο «εθνικόφρων», κι εγώ που είχε σκοτωθεί ο 
αδελφός της μάνας μου απ’ τους αντάρτες και με λογαριάζανε «εθνικόφρονα». Στο μπουλούκι ήσαν: 
Μήτσιος Κάππος, Μαρκόγιαννης, Σωτήρος Κάππος, Μιχάλης Τσιαπάρας, Λάμπης Καπρούλης, 
Γιώργας, Νικόλας Παπαδημητρίου και Πάικος.  

Ο Αστυνόμος μας δέχτηκε με χαρά κι ικανοποίηση για την άμεση ανταπόκριση στην ανακοίνωση και 
μας παίνεψε. Μας πρότεινε δε να μας διαθέσει το αυτοκίνητο της Αστυνομίας και μας ζήτησε μόνο 
ονομαστική κατάσταση του τακιμιού και όρισε αναχώρηση την αυγή. Χαράς ευαγγέλια με την 
ανακοίνωση στο χωριό. Τα σαΐσματα και οι αλλαξιές έτοιμα (καλοκαίρι ήτανε).  

                                                                                                                                        

Την επομένη, ένας ενωμοτάρχης με χωροφύλακα σοφέρ, όλο χαρά γιατί θα ξεκόβανε λίγο από την 
καθημερινότητα κι εμείς διπλή χαρά, γιατί θα πηγαίναμε στην Κυλλήνη τσάμπα, αλλά και με σημείωμα 
επίσημο από τον Αστυνόμο προς τον Καπετάνιο με τα ονόματά μας, να μας περάσει άναυλα στη Ζάκυνθο.  

Άξαφνα, βρεθήκαμε σε ένα αυστηρό περιβάλλον και ξενιτεμένοι. Είχαμε να κάνουμε με τις Αρχές και 
το κουμάντο της αντισεισμικής επιχείρησης είχε αναλάβει ο Στρατός. Η έδρα ήτανε σε εγκαταστάσεις έξω 
από τη Χώρα της Ζακύνθου, αριστερά από το Κάστρο, πάνω στο δρόμο που οδηγεί στο Μαχαιράδο. Μια 
τεράστια έκταση περιφραγμένη, με παραπήγματα και παράγκες, σκεπασμένους χώρους με αντίσκηνα να 
προστατεύουνε τα ευπαθή υλικά, ξυλείες, τσιμέντα και ό,τι μπορεί να φανταστεί κανείς.  

Στη Χώρα, στο λιμάνι, φτάσαμε το απόγευμα και κατευθυνθήκαμε στη Διοίκηση του Στρατού. 
Στα γραφεία, οι αξιωματικοί, επειδή είμαστε ολόκληρο συνεργείο, ευχαριστήθηκαν, γιατί θα 

αναλαμβάναμε σπίτια από τα θεμέλια μέχρι το κλειδί στο χέρι. «Μην ανησυχείτε», είπανε, «ελάτε το πρωί 
στις εφτά και θα σας πάνε τα δικά μας αυτοκίνητα να πιάσετε δουλειά κατευθείαν». 

Η ζέστη αφόρητη, Αλωνάρης μήνας, έπρεπε να δούμε που θα κοιμηθούμε τα βράδυ.  Δίπλα από τις 
εγκαταστάσεις του Στρατού ήτανε μια καντίνα με μουσαμά, ένα καφενείο και ένα μαγαζί που πούλαγε 
διάφορα χρειαζούμενα. Στην άλλη μεριά μια μάντρα με οικοδομικά υλικά, σ’ υπόστεγο σιδηροκατασκευή 
απείραχτη από το σεισμό. Πήγαμε στο υπόστεγο που και αρκετό ελεύθερο χώρο. «Εδώ θα μείνουμε 
απόψε», λέει ο Γιώργας. «Μα εδώ βρωμάει πετρέλαιο», λένε οι μεγαλύτεροι. «Ναι, αλλά δεν έχει μύγες», 
λέει, χαμογελώντας ο Γιώργας, «άσε που κάνει δροσιά». Σρώσαμε και ξαπλώσαμε ίσαμε το σουρούπωμα. 
Δεν είχαμε φαγωμένο τίποτα ούλη την ημέρα και πήγαμε δίπλα στην καντίνα κάτι να τσιμπήσουμε. 
Κανονικό εστιατόριο ήτανε με τραπέζια μικρά και μεγάλα. Μόλις μπήκαμε, ακουστήκανε φωνές από μια 
μεγάλη παρέα. Ήσαντε ούλοι Βρετουμπέοι κι άλλοι φωνάζανε τον Καπρούλη, τον συγχωριανό τους, κι 
άλλοι εμένα, που ήμουνα συνορίτης τους, στα χωράφια του παππούλη μου. Ο Γιώργας δεν άργησε να μπει 
στο κλίμα, ήτανε εύχαρις χαρακτήρας και ίσιος άνθρωπος. 

Παραγγείλαμε και μείναμε κουβεντιάζοντας μέχρι αργά. Ο Γιώργας, όμως, έκανε παραγωγική δουλειά, 
επήρε χρήσιμες πληροφορίες που μας χρειαστήκανε στην πορεία. Το πρωί από τις εφτά στα γραφεία ο 
Γιώργας κι εγώ. «Αν έχεις τύχη διάβαινε και ριζικό περπάτει». Στο γραφείο ήτανε μόνο ένα παιδί με στολή 
επιλοχία και μόλις μπήκα, με φώναξε: «Κύριε Πάϊκο». Ξαφνιάστηκα γιατί δεν ήμουνα σε ηλικία για κύριος. 
Είδε πως δεν τον θυμήθηκα και μου είπε: «Είμαι ο Νίκος ο Μακρής, συντηρητής κτιρίων στις διαβιβάσεις». 
«Α! μπράβο Νίκο μου, βλέπω και βαθμοφόρος». «Ναι, εξ απονομής, γιατί έγιναν, εν τω μεταξύ, οι σεισμοί 
κι έπρεπε να έρθω εδώ ως πολιτικός μηχανικός». Ήμουνα σιτιστής στο κέντρο διαβιβάσεων στο Χαϊδάρι 
και ο Μακρής ερχότανε να ζητήσει ό,τι υλικά χρειαζότανε για τη δουλειά του. Ήτανε επικεφαλής 
συνεργείου, που είχε συσταθεί από εφέδρους στρατιώτες, οι οποίοι είχανε δηλώσει ειδικότητα για να 
δουλεύουνε στα χτίρια και να απαλλάσσονται από σκοπιές και αγγαρείες. 

Στο στρατό, στο κέντρο Χαϊδαρίου, δεν είχα επώνυμο, χρησιμοποιούσα το μικρό όνομά μου, που 
μοιάζει και με επώνυμο. Το επώνυμο το ήξεραν μόνο οι υπηρεσίες του Κέντρου και η Στρατολογία. Το 
παιδί ήτανε θρησκευόμενο και από τις πολλές φορές που ερχότανε στο δικό μου γραφείο, είδε πάνω από 
το γραφείο θρησκευτικά βιβλία, και πίστεψε πως ήμουνα και σπουδασμένος, όντας σιτιστής. 
Εμεγαλόδειχνα κιόλας, έτσι έγινα και κύριος, «τύχη βουνό». Εφώναξε ένα αυτοκίνητο φορτηγό για 
μεταφορά προσωπικού. Εμένα με έβαλε μπροστά με τον οδηγό και αυτός με τους άλλους στην καρότσα.  

Πολύ κοντά ήτανε η δουλειά, λίγα χιλιόμετρα στο χωριό Μουζάκι. Όσο ήτανε πάνω στο φορτηγό, 
εξηγούσε στους άλλους τις συνθήκες της δουλειάς και από ό,τι κατάλαβα μετά όλοι ήσαντε 
ενθουσιασμένοι, γιατί δεν ήσαντε δύσκολα αυτά που θα κάναμε και όλοι ήσαντε έμπειροι, δεν ήσαντε 
πρωτάρηδες. Αλλά και ο Μακρής ήτανε ενθουσιασμένος γιατί ως πολιτικός μηχανικός κατάλαβε ότι το 
συνεργείο ήτανε εύρημα και για τον ίδιο. Δεν το περίμενε, όμως, τόσο γρήγορα αποτελεσματικό, που θα 
εξηγήσω παρακάτω. Τα σπίτια που έπρεπε να φτιάξουμε ήσαντε πανομοιότυπα και τα σχέδιά τους 
ευκολοδιάβαστα από τους μαστόρους, κυρίως από το Μιχάλη τον Τσιαπάρα. Τη χάραξη, όμως, τα 
ράμματα, δηλαδή, τα ετοίμαζε ο μηχανικός. Έβαζε ο μηχανικός τα ράμματα με ένανε από μας και πρέπει 
να ειπώ ότι ο ικανότερος γι αυτή τη δουλειά ήτανε ο Νικόλας Παπαδημητρίου. Αυτονόητο, ότι τα σχέδια 
ήσαν αντισεισμικά και τα υλικά έτοιμα για κάθε σπίτι, τα σίδερα κομμένα και γυρισμένα, τα κουφώματα 
με τις κάσες τους, τα υλικά των σκεπών, τα πάντα. Τα δε θεμέλια εύκολα, κάμπος ήτανε και μόλις φτάναμε 
στο σενάζι, που ήτανε οπλισμένο με σίδερα, γινότανε οργασμός, όλα τα χέρια σε ενέργεια. 
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Την επομένη, ένας ενωμοτάρχης με χωροφύλακα σοφέρ, όλο χαρά γιατί θα ξεκόβανε λίγο από την 
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Μετά το σενάζι, όμως, περισσεύανε χέρια κι έπρεπε να μπει μπροστά το επόμενο σπίτι γιατί οι 
κασμάδες και τα φτυάρια θα μένανε ανενεργά. Πήγα την μεθεπόμενη στη χώρα με ποδήλατο, που με 
δάνεισε κάτοικος του Μουζακίου, να ζητήσω να έρθει μηχανικός για το δεύτερο σπίτι. Με υποδέχτηκε με 
τον ίδιο σεβασμό ο Μακρής μπροστά στους αξιωματικούς και απόρησαν όλοι που ζητούσα τη νέα χάραξη. 
Τους εξήγησα ότι έπρεπε να τελειώσουμε την εξωτερική εργασία των δέκα σπιτιών προτού αρχίσουν οι 
βροχές και να μπούμε μέσα για σουβάδες και τις εσωτερικές δουλειές. 

Όπου γύριζες το μάτι σου σε όλη τη Ζάκυνθο, έβλεπες εργάτες και μαστόρους να δουλεύουνε 
ασταμάτητα και του στρατού η οργάνωση τέλεια, κανείς δεν περίμενε ότι μέσα στο καλοκαίρι θα 
στεγαζότανε όλο το Νησί. Οι νοικοκυραίοι στους οποίους δουλεύαμε δεν μας βλέπανε σαν εργάτες και 
τεχνίτες, αλλά σα μουσαφιραίους. Δε νοιαστήκαμε ούτε μια ημέρα για καφέ, για κολατσιό ή γεύμα, όλα 
στη ώρα τους με ευγένεια και φιλική διάθεση, γυναίκες και άντρες. Μόνο τα βράδια πηγαίναμε στο μαγαζί, 
οινομαγειρείο της κυρά Ελένης Ματαράγκα που γινότανε σωστό πανηγύρι. Εκεί έβλεπες την 
κοσμοπολίτικη συμπεριφορά των κατοίκων. Ορισμένοι έρχονταν με μαντολίνα και φυσαρμόνικες, πράγμα 
ασυνήθιστο για άλλα μέρη, έτσι που αλησμονάγαμε την κούραση της ημέρας. Εγελάστηκα να πιστέψω ότι 
μόνο στο Μουζάκι ήτανε αυτή η συμπεριφορά, αλλά όταν τελειώσαμε τις δουλειές στο Μουζάκι και 
ανεβήκαμε στο βουνό Λούχα και Αηλιά ακόμη καλύτερα, οι δε μετοχές μου και λόγω του τρόπου που 
φερόμουνα, αλλά και λόγω Μακρή, ανεβασμένες πολύ. 

Μια Κυριακή πήγαμε με το Νικόλα στον Αηλιά και στο δρόμο συναντήσαμε ένα νέο παλληκάρι, που 
μόλις με είδε, έκανε σαν τρελό. Ήτανε ο μάγειρας που είχα στο στρατό, ο κατόπιν μεγάλος 
μουσικοσυνθέτης Νίκος Μάργαρης, που μας κράτησε μέχρι το βράδυ κι έγινε τρικούβερτο γλέντι.  

………………………………………………………………………………………………………… 
Οι Ζακυνθινοί δε συγκρίνονται με άλλα μέρη, είναι μορφωμένοι, ακόμα και οι αγράμματοι. 

[Δημοσιεύτηκε: Ημερήσια εφημερίδα της Ζακύνθου «ΗΜΕΡΑ», 23-6-2022] 

 
******************************************* 

 
ΒΥΖΙΚΙ 

 
Πέτρινο, αγέρωχο, πράσινο, πολιτισμένο, όμορφο,  
ανθεκτικό στον χρόνο, με πολλά στολίδια: 
Μνημείο Ηρώων, Μνημείο Εθνικής Αντίστασης,  
προτομές Μάνας, Φλούδα, Κουντάνη, Ευεργετών. 
Μαρμάρινη πλάκα να μας θυμίζει τον Σινόπουλο,  
άλλη να μας θυμίζει τους αγώνες των Βυζικιωτών. 
Τον Άγιο Νικόλαο, στολίδι περίτεχνο,  
ξωκλήσια πολλά, πύργοι, πλατείες. 
Σύλλογοι, πολιτισμός, ποιητές, συγγραφείς,  
Άκοβα, Μοναστήρι, Λαογραφικό Μουσείο, Φεστιβάλ!  
Κρύα Βρύση με τον πλάτανο, πηγάδια, λόφοι, αλώνια,  
κουδουνίσματα, κελαηδίσματα, αγωνιστές,  
άνθρωποι του γλεντιού, με χιούμορ, άνθρωποι της προόδου. 
Σίγουρα παρέλειψα. Άγονο κομμάτι, γόνιμο σε δημιουργία.  
Ξεχωριστό, μοναδικό στις καρδιές μας. 

Ρίτσα Νίκολοπουλου, 3 Μαΐου 2025 

                   

Βυζικιώτικη Ζωή
Γάμος και Βάπτιση 

Με μεγαλοπρέπεια και παρουσία 
εκατοντάδων συγγενών και φίλων τους έγιναν 
στις 5-7-25 στην Αγία Φωτεινή Μαντινείας ο γάμος 
 του μέλους του ΔΣ της Ένωσης Γιάννη Θ. Ζευκιλή  και της 
Μπίας Γ. Σκλιάμη, καθώς και η βάφτιση της κόρης τους. 

Ακολούθησε γλέντι μέχρι πρωίας στο κέντρο SUNSET [στον Καρδαρά] 
με τον διάσημο τραγουδιστή Γιώργο Μπέκιο και το συγκρότημά του.    

Αποδημίες - Μνημόσυνα 
Απεβίωσαν και κηδεύτηκαν στην Αθήνα τα αδέλφια Πάικος Ν. Αναστόπουλος [10-4-25, 94 ετών] τ. 

Αντιπρόεδρος της Ένωσης Βυζικιωτών και Κική Ν. Αναστοπούλου [13-6-25, 88 ετών]. 
Το 40ήμερο μνημόσυνο του Πάικου έγινε στις 18-5-25 στον Άγιο Αλέξανδρο Π. Φαλήρου, ενώ της 

Κικής θα γίνει στις 26-7-25 στον Άγιο Ιωάννη στον Γέρακα. 
Στις 4-5-2025 έγινε στον Άγιο Παύλο Περιστερίου το 40ήμερο μνημόσυνο της Βούλας Ν. Μαθέ. 

********************** 
Πτυχιούχος Ανώτατης Σχολής Καλών Τεχνών ο Χρήστος Ευ. Μερεντίτης 

Την πτυχιακή του εργασία, με σειρά έργων ζωγραφικής, παρουσίασε στις 24-6-2025 στην Ανώτατη 
Σχολή Καλών Τεχνών ο ταλαντούχος συμπατριώτης μας Χρήστος Ε. Μερεντίτης, που περιμένει να 
παραλάβει το πτυχίο του. Του ευχόμαστε: Με άριστα Χρήστο! 

############################ 
Οι χορηγοί του ημερολογίου μας (β΄ τρίμηνο) 
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Απεβίωσαν και κηδεύτηκαν στην Αθήνα τα αδέλφια Πάικος Ν. Αναστόπουλος [10-4-25, 94 ετών] τ. 

Αντιπρόεδρος της Ένωσης Βυζικιωτών και Κική Ν. Αναστοπούλου [13-6-25, 88 ετών]. 
Το 40ήμερο μνημόσυνο του Πάικου έγινε στις 18-5-25 στον Άγιο Αλέξανδρο Π. Φαλήρου, ενώ της 

Κικής θα γίνει στις 26-7-25 στον Άγιο Ιωάννη στον Γέρακα. 
Στις 4-5-2025 έγινε στον Άγιο Παύλο Περιστερίου το 40ήμερο μνημόσυνο της Βούλας Ν. Μαθέ. 

********************** 
Πτυχιούχος Ανώτατης Σχολής Καλών Τεχνών ο Χρήστος Ευ. Μερεντίτης 

Την πτυχιακή του εργασία, με σειρά έργων ζωγραφικής, παρουσίασε στις 24-6-2025 στην Ανώτατη 
Σχολή Καλών Τεχνών ο ταλαντούχος συμπατριώτης μας Χρήστος Ε. Μερεντίτης, που περιμένει να 
παραλάβει το πτυχίο του. Του ευχόμαστε: Με άριστα Χρήστο! 

############################ 
Οι χορηγοί του ημερολογίου μας (β΄ τρίμηνο) 

Βυζικιώτικη Ζωή  
 

Αποδημίες 
 Απεβίωσε στην Αθήνα και κηδεύτηκε στο Βυζίκι  
        ο Δημήτριος [Μίμης] Γ. Σακελαρίου. 
 Απεβίωσε και κηδεύτηκε στην Αμαλιάδα η Σταθούλα Κ. Κατέβα, το γένος   
        Αθανάσιου Θεοδωρακόπουλου.  
 Απεβίωσε και κηδεύτηκε στον Χολαργό η Ευγενία Γ. Παλυβού [Σιάτρουκλη]. 
 Απεβίωσε στις 14-1-2025 στην Αθήνα ο Ανδρέας Γ. Παλυβός [Πρίντζιπας]  
      και η κηδεία του έγινε στις 17-1-2025 στο Κοιμητήριο Ηλιούπολης 
 Απεβίωσε στις 19-2-25 και κηδεύτηκε την επομένη στο Βυζίκι ο Κώστας Π. Παπαϊωάννου. 
 Απεβίωσε στις 20-2-2025 στην Τρίπολη και κηδεύτηκε στο Βυζίκι στις 23-2-25 
        ο Νικόλας Ι. Παπαδημητρίου [Δαυλάς] 
 Απεβίωσε στην Αθήνα και κηδεύτηκε στις 3-3-25 στο Βυζίκι η Σοφία χήρα Ιωάννη Χ.  Στασινόπουλου. 
 Απεβίωσε στις 27-3-25   στην Αθήνα η Τούλα Αθανασιάδη [το γένος Χαρ. Η. Κατσιώνη,    

   Ταβουλιάρη] και κηδεύτηκε στις 31-3-25 στο Κοιμητήριο Χολαργού.  
 

Μνημόσυνα 
 

Στις 16-1-2025 στον Χολαργό τελέστηκε 40ήμερο μνημόσυνο της Ευγενίας Γ. Παλυβού [Σιάτρουκλη]. 
Στις 2-3-2025 στον Άγιο Νικόλαο Βυζικίου τελέστηκε ετήσιο μνημόσυνο του Ιερέως Ιωάννη Χ. Κούλη.   
Στις 22-3-2025 τελέστηκε στον Άγιο Νικόλαο Βυζικίου 40ημερο μνημόσυνο του Ν. Παπαδημητρίου.  
 

  ****************************************************************** 
ΕΚΕΙΝΟΙ ΠΟΥ ΕΦΥΓΑΝ 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   Ρόη και Κώστας Παπαϊωάννου 
                                                                                     Τούλα 

                                                                                                                     Κατσιώνη-Αθανασιάδη 
 
 
 
 

                         Ανδρέας Γ. Παλυβός                                                                         
 

 
 

  

1945   ~   ΕΝΩΣΗ Απανταχού ΒΥΖΙΚΙΩΤΩΝ «Ο Άγιος Νικόλαος»   ~   2025 
 Πειραιώς 68Α, Αθήνα, [104 36] - +302105233251  

 

80 Χρόνια Ιστορίας και Δημιουργίας  
  

Η Ένωση των απανταχού Βυζικιωτών δημιουργήθηκε  
με  πρωτοβουλία του αείμνηστου βραβευμένου συγγραφέα Νικόλαου Ιω. Φλούδα, 

ο οποίος συγκάλεσε συμπατριώτες μας που ζούσαν στην Αττική, στις 19 Απριλίου 1945,  
σε ιδρυτική συγκέντρωση στο Βυζικιώτικο οινομαγειρείο «Η Πέρδικα» των Αδελφών Γ. Μητρούσια. 
 Η πρώτη Γενική Συνέλευση συνεδρίασε στις 13 Ιουλίου και στις 3 Αυγούστου του ίδιου έτους.  

Στεγάζεται και εδρεύει σε ιδιόκτητη Αίθουσα Εκδηλώσεων, Πειραιώς 68Α στην Αθήνα. 
 Από το 1959 εκδίδει το μηνιαίο περιοδικό ΒΥΖΙΚΙ και ετησίως ημερολόγιο,  

ενώ από το 1978, με εμπνευστή τον αείμνηστο Νικόλαο Παπαχαραλάμπους [Χελιώτη] 
διοργανώνει το ετήσιο Φεστιβάλ Άκοβας κάθε Αύγουστο στο Βυζίκι.  
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Προσφορές στην Ένωση «εις Μνήμην» 
Εις μνήμην του τ. Αντιπροέδρου του ΔΣ Πάικου Ν. Αναστόπουλου [Τρία] πρόσφεραν στην Ένωση η 

σύζυγός του κ. Μαρία Μαντουβάλου 200 € και τα αδέλφια του Δημητρούλα, Μπάμπης, Γιώργος 250 €. 
Οι προσφορές διατέθηκαν για την κάλυψη εξόδων της Ημερίδας για τη Δυτική Γορτυνία, την οποία 

διοργάνωσε η Ένωση στις 10-5-2025 και με απόφαση του ΔΣ ήταν αφιερωμένη στον εκλιπόντα, ως η 
πρώτη επίσημη εκδήλωση μετά τον θάνατο του τ. Αντιπροέδρου. 

  Επίσης για την ίδια Ημερίδα πρόσφερε 50 € ο Γενικός Γραμματέας της Ένωσης Γιάννης 
Θεοδωρακόπουλος, στη μνήμη των γονέων του Κωνσταντίνου και Ευαγγελίας. 

 

Εις μνήμην Βούλας Μαθέ, η Γιωργία Κουρή πρόσφερε 50 €, ενώ άλλοι φίλοι της θανούσης 110 €. 
 
 

Συνδρομές και προσφορές στην Ένωση και το Περιοδικό 

 
 
  
 

Παράδειγμα προς μίμηση! 
Όσοι  νοιάζονται για τον περιορισμό του κόστους του Περιοδικού... 

 

Η συμπατριώτισσά μας Κυρία  Ελένη Πορτοκάλη,  
αφού πλήρωσε τη συνδρομή τη δική της και του πατέρα της  Νικόλα Σ. Πορτοκάλη,  

έσπευσε να μας ενημερώσει ότι διαβάζουν το περιοδικό μας  
στην ηλεκτρονική του μορφή και δεν χρειάζεται να τους στέλνουμε την έντυπη! 

Ευχαριστούμε και συγχαίρουμε την Ελένη για το έμπρακτο ενδιαφέρον της,  
που ενισχύει την προσπάθειά μας για εκκαθάριση του καταλόγου συνδρομητών μας! 

 Ευχόμαστε να τη μιμηθούν όλοι  όσοι καλύπτονται από την ηλεκτρονική έκδοση! 
Επίσης, παρακαλούμε όλους όσους γνωρίζουν σχετικά με παραλήπτες που έχουν αλλάξει 
διεύθυνση, ή το περιοδικό στέλνεται σε λάθος αποδέκτη, να μας ενημερώσουν σχετικά.   

                                                                          
 

ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΗΣ ΑΠΟΔ. ΠΟΣΟ ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΗΣ ΑΠΟΔ. ΠΟΣΟ 
ΚΑΤΕΒΑ ΚΑΝΕΛΛΟΥ ΦΩΤΕΙΝΗ   4093 30 ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΣΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 
ΓΑΛΑΝΟΠΟΥΛΟΥ ΑΝΤΩΝΙΟΥ 4097 50 ΜΠΑΓΕΡΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ 4086 50  
ΜΕΡΕΝΤΙΤΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ 4087 30 ΠΛΙΩΤΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 4094 60 
ΜΗΤΡΟΥΣΙΑ ΑΛ. ΚΑΤΕΡΙΝΑ 4078 20 ΠΟΡΤΟΚΑΛΗ Ν. ΕΛΕΝΗ 4081 20 
ΜΗΤΡΟΥΣΙΑ-ΚΑΡΑΜΟΥΣΙΑΛΗ ΜΑΡΙΑ 4082 50 ΠΟΡΤΟΚΑΛΗΣ Σ. ΝΙΚΟΛΑΣ 4080 20 
ΟΡΣΟΠΟΥΛΟΥ ΟΛΓΑ 4084 20 ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ 2025 
ΟΡΣΟΠΟΥΛΟΥ ΧΑΡ.  4085 20 ORSOPOULOS DEVELOPMENT 4072 50 
ΠΑΛΥΒΟΣ Γ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ  3893 20  ΖΕΥΚΙΛΗΣ ΝΙΚΟΣ (ΖΕΜΠΕΛΗΣ) 4091 150 
ΠΑΛΥΒΟΣ Γ. ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 4088 30 ΛΑΣΚΟΥ ΣΤΕΛΛΑ & ΒΙΟΛΕΤΑ 4074 50 
ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ ΑΝΤΩΝΙΑ, Πρεσβυτέρα 3959 20   ΜΠΟΥΤΣΗ ΑΔΕΛΦΟΙ ΟΕ  4073 50 
ΣΚΛΙΑΜΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ 4076 20 ΠΛΙΩΤΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 4092 50 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΣΤΗΝ ΕΝΩΣΗ ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΤΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΣΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΟΚΟΡΑΙΩΝ ΓΟΡΤΥΝΙΑΣ 4077 50 Από GR6301100910000009160020138 4090 50 

Παρακαλείται ο κάτοχος του ανωτέρω Λογαριασμού να στείλει το ονοματεπώνυμό του στο 
enosisvyzikioton@gmail.com 

Επικήδειος στον Πάικο Ν. Αναστόπουλο 
τ. Αντιπρόεδρο της Ένωσης των Απανταχού Βυζικιωτών 

 
 

Του κ. Παναγιώτη Γ. Παλυβού, π. Προέδρου ΔΣ της Ένωσης) 
 

«Μέρα Μαγιού μου μίσεψες, μέρα Μαγιού σε χάνω!» 
Έτσι μοιρολογεί και θρηνεί σήμερα το χωριό μας και η Ρούγα, η γραφική γειτονιά του, που είναι 

απαρηγόρητη για την απώλεια του δικού της και δικού μας Πάικου, του Πάικου με τη χρυσή καρδιά. 
Δραπέτης της φτώχειας και των κακών συνθηκών, πήρε κάποια μέρα στις αποσκευές της ψυχής 

του, την ευλογία του Αγίου μας, την ευχή της μάνας του και δυο χούφτες όνειρα, με σκοπό να αλλάξει 
τη ζωή του, να αγωνιστεί για το μέλλον του και να βοηθήσει την οικογένειά του. Και τα κατάφερε! 

 Ο Πάικος Αναστόπουλος, παιδί πολυμελούς οικογένειας, ήταν ευπατρίδης Βυζικιώτης. Είχε 
καημό και αγάπη για τον τόπο του, για τον οποίο ήταν ιδιαίτερα υπερήφανος. Ανελλιπώς διηγείτο και 
κατέγραφε γεγονότα και ιστορίες απ’ τα παιδικά του χρόνια… Αρθρογραφούσε συχνά στο περιοδικό μας, 
μ’ εκείνη τη χαρακτηριστική ντοπιολαλιά που χειριζόταν με μοναδικό τρόπο στα προσεγμένα και 
αψεγάδιαστα κείμενά του. Μέσα από τις εξιστορήσεις και τα βασανισμένα λόγια του, διέκρινες μια 
μεγάλη πίκρα, έναν αφάνταστο καημό και παράπονο, αλλά και μια ανείπωτη αγάπη με άπειρα 
παινέματα δικαιοσύνης.  Απολάμβανες την κουβέντα μαζί του, με τον κατανοητό και ψύχραιμο λόγο του, 
με βιώματα και μνήμες που σημαδέψαν τη ζωή του κι έλεγες η κουβέντα να μην τελειώσει. 

Ο Πάικος ήταν μια ήρεμη αβίαστη δύναμη, με καταπληκτική διαύγεια πνεύματος.  
Βαθιά ανθρωπιστής, γνώριζε να αγαπά, να συνδράμει, να προσφέρει και είχε τη δύναμη να 

αρνείται το άδικο, γιατί μέσα του διέθετε ανεξάντλητα στοιχεία αδελφοσύνης και συμπόνιας. 
Σ’ όλη του τη ζωή είχε φίλους ορκισμένους και στα δύσκολα έτρεχε να βοηθήσει να βγουν στο ίσωμα.  

Πάντα χαμογελαστός, χαρούμενος, φιλόξενος, αισιόδοξος και γαλαντόμος στο έπακρο, σκόρπισε 
γύρω του αγάπη, σιγουριά, αισιοδοξία και απέραντη καλοσύνη.  

Από μικρό παιδί η μοίρα του ήταν ένας δύσκολος αγώνας, ένας συνεχής ανήφορος! Δε φοβήθηκε 
να περπατήσει, να βγει στο ξέφωτο, γιατί μέσα του κουβαλούσε αγάπη και φως κι εύρισκε άνοιγμα 
ανθρωπιάς και τρόπους διαφυγής εκεί που δεν υπήρχε καν μονοπάτι. 

Διέθετε αστείρευτο και καυστικό χιούμορ με το οποίο περνούσε τα μηνύματά του. 
Θυμόσοφος της ζωής με πνευματικές ανησυχίες, απέκτησε τη σοφία της λιτότητας. 
Στα κοινά και πολιτιστικά δρώμενα, ιδιαίτερα του τόπου μας, ο Πάικος ήταν πάντοτε παρών με 

λόγο και ηχηρή παρουσία. Υπηρέτησε την Ένωσή μας με υπερβολικό πάθος και αγάπη. 
Οι απόψεις του, ο εμπεριστατωμένος λόγος του, οι σωστές τοποθετήσεις του, η τεράστια 

πολυποίκιλη προσφορά του και η ανελλιπής παρουσία του άφησαν ανεξίτηλη τη σφραγίδα του και 
απετέλεσαν σταθμό ιστορικό συνεργασίας και ομοψυχίας. 

Αγαπητοί συγγενείς, Συμπατριώτες και φίλοι του εκλιπόντος, ο τόπος δυστυχώς ερημώνει, όταν 
φεύγουν απ’ τη ζωή ωραίοι και χαρακτηριστικοί άνθρωποι, όπως ο προκείμενος νεκρός. Έτσι το χωριό 
μας έγινε φτωχότερο από σήμερα με ένα κενό τεράστιο και δυσαναπλήρωτο, που αφήνει πίσω του ο 
αγαπημένος και εξαίρετος συμπατριώτης μας. 

Εκλεκτέ κι αγαπημένε μας μας Πάικο, Άξιο τέκνο του Βυζικίου και της Ένωσης, Τώρα που θα φύγεις 
πάρε μαζί σου για φυλαχτό μυρτιά και πικροδάφνη,  να ‘χεις να θυμάσαι τον Νίκο Γκάτσο και τον τόπο 
που γεννήθηκες. Καλό ταξίδι, σεμνέ Βυζικιώτη στοχαστή, Λεβέντη κι Άρχοντα Πάικο Αναστόπουλε, Καλό 
Παράδεισο αγαπημένε φίλε!   
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Επικήδειος στον Πάικο Ν. Αναστόπουλο 
τ. Αντιπρόεδρο της Ένωσης των Απανταχού Βυζικιωτών 

 
 

Του κ. Παναγιώτη Γ. Παλυβού, π. Προέδρου ΔΣ της Ένωσης) 
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τη ζωή του, να αγωνιστεί για το μέλλον του και να βοηθήσει την οικογένειά του. Και τα κατάφερε! 
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λόγο και ηχηρή παρουσία. Υπηρέτησε την Ένωσή μας με υπερβολικό πάθος και αγάπη. 
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Εκλεκτέ κι αγαπημένε μας μας Πάικο, Άξιο τέκνο του Βυζικίου και της Ένωσης, Τώρα που θα φύγεις 
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Παράδεισο αγαπημένε φίλε!   

                          
 



20 «ΒΥΖΙΚΙ» – ΑΠΡΙΛΙΟΣ – ΙΟΥΝΙΟΣ 2025

Ο Bob Katsionis παρουσιάζει το νέο του μουσικό έργο: Δynamis! 
 

 «Σήμερα έχω την τιμή και χαρά να σας παρουσιάσω ένα από τα σημαντικότερα έργα που έχω 
συμμετάσχει-δημιουργήσει στην 35ετή μου ενασχόληση με την Μουσική.  

Το πρώτο single του Byzantine Metal Project των Δynamis είναι επιτέλους διαθέσιμο! 
Είναι μια προσπάθεια που ξεκίνησε δύο χρόνια πριν, όταν με πλησίασε ο Christopher Laskos, ένας 

άνθρωπος που απλά νιώθεις τυχερός να γνωρίζεις και να έχεις στη ζωή σου.  
Ήρθε, λοιπόν, με μια ιδέα να μελοποιήσει - μεταλλοποιήσει κάποιους ψαλμούς της Ορθόδοξης 

Υμνολογίας, με την προσθήκη δικής του μουσικής και ξεκίνησε με την πρόταση “έρχομαι σε εσένα, γιατί 
είσαι μάλλον ο μόνος που μπορεί να κατανοήσει και να τολμήσει κάτι τέτοιο με σεβασμό”.  

Και δεν χρειάστηκε να το συζητήσουμε περισσότερο: από την πρώτη μου απόπειρα, στο πρώτο 
τραγούδι, είχαμε καταλάβει πού ακριβώς θα κινηθούμε και τι θα είναι οι Δynamis.  
Λόγω της μονοτονικής φύσης της βυζαντινής μουσικής, δεν είναι εύκολο να εναρμονίσεις τους Ύμνους 
της, πόσο μάλλον να διατηρήσεις και τον χαρακτήρα τους, καθώς και το μήνυμα τους.  

Θεωρώ ότι έχουμε δημιουργήσει ένα μοναδικό στην ιστορία άλμπουμ - ύφος, τραβώντας μια 
οριζόντια γραμμή σε οτιδήποτε άλλο μπορεί να θυμίζει αυτός ο «ήχος», μιας και πιστεύω ότι τα 
υπάρχοντα δείγματα αντίστοιχης "αισθητικής" εστιάζουν στη σκοτεινή πλευρά και τον μυστικισμό μιας 
λιτανείας και σε καμία περίπτωση δεν αναδεικνύουν την μεγαλοπρέπεια, τη δύναμη και το "φως", τόσο 
των λέξεων, όσο και του ήχου της Βυζαντινής Υμνολογίας. Εξ ου και το όνομα: ΔYNAMIS. 

Το πρώτο μας τραγούδι είναι διαθέσιμο στις γνωστές πλατφόρμες, στο YouTube, αλλά και στο 
Bandcamp, όπου μπορείτε να προ-παραγγείλετε μια πολύ limited έκδοση που βγάλαμε, ώστε να υπάρχει 
αυτός ο δίσκος και σε μια φυσική, χειροπιαστή μορφή.  

Η σημερινή ημερομηνία κυκλοφορίας [29η Μαΐου] δεν είναι σίγουρα τυχαία, πολλά μπορούν να 
ειπωθούν, εμείς απλώς θα περιμένουμε τις δικές σας εντυπώσεις, σχόλια, αλλά και υποστήριξη - 
αναμετάδοση αυτού του έργου. Ευχαριστούμε!» 

[Το Περιοδικό μας, με εύλογη συμπατριωτική περηφάνια, σπεύδει να υποστηρίξει και 
να αναμεταδώσει το σπουδαίο και ιστορικά εξαιρετικά πρωτότυπο έργο!  Μπράβο Bob !] 

 

 
 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΙΕΡΩΝ ΑΚΟΛΟΥΘΙΩΝ ΕΝΟΡΙΑΣ ΒΥΖΙΚΙΟΥ 
     1, 4, 7, 10, 12-8-25, 19:30, Ι. Ν. Κοίμησης - Μεγάλη Παράκληση 
     3, 6, 8, 11, 13-8-25, 19:30, Ι. Ν. Αγ. Νικόλα - Μικρή Παράκληση 
     Κυριακή 3-8-25, 07:30, Ι. Ν. Αγ. Νικόλα - Λειτουργία  
     Πέμπτη 14-8-25, 19:30, Ι. Ν. Κοίμησης - Εσπερινός, Λιτανεία  
     Παρασκευή 15-8-25, 07:30 - Ι. Ν. Κοίμησης - Λειτουργία 
     Κυριακή 17-8-25, 07:30, Ι. Ν. Κοίμησης - Λειτουργία  
     Παρασκευή 22-8-25, 19:30, Ι. Ν. Παναγίας [Βάναινα] - Εσπερινός 
     Σάββατο 23-8-25, 07:30, Ι. Ν. Παναγίας [Βάναινα] - Λειτουργία 
     Παρασκευή 29-8-25, Ι. Ν. Αγ. Ιωάννη [Κοιμητήριο] - Λειτουργία                                                                  

 
                   

 

Η Γιορτή του Βυζικιώτη Αγίου Ανανία στο Βυζίκι! 
  

Κατανυκτικά και σε πανηγυρική ατμόσφαιρα εορτάστηκε κι εφέτος η Μνήμη του Βυζικιώτη 
Αγίου Ανανία με πρωτοβουλία της Ένωσης Βυζικιωτών. 

Σε συνεργασία με το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο και τον Εξωραϊστικό Σύλλογο, την Τετάρτη 
23-4-25, στολίστηκε στον Άγιο Νικόλαο Βυζικίου η Εικόνα του Αγίου με άνθη που πρόσφεραν 
οι Μπάμπης και Γιώργος Αναστόπουλος στη μνήμη του αδελφού τους Πάικου.   

Την Πέμπτη 24-4-2025 έγινε Θεία Λειτουργία και Αρτοκλασία, προσφορά της Οικογένειας 
Εριφύλης Κατσιώνη-Μητράκου. 

Στο σχόλασμα το εκκλησίασμα κεράστηκε κολατσιό και γλυκίσματα που πρόσφερε ο 
Μπάμπης Κ. Παναγούλης [Καπρούλης] ενώ αναψυκτικά, κρασί και τσικουδιά ο Εξωραϊστικός. 

Εθελόντριες που βοήθησαν: Παναγιώτα Παναγούλη-Περάκη, Βάγια Αγγελή-Παναγούλη, 
Δέσποινα Πετροπούλου. 

Τον γενικό συντονισμό είχε ο Πρόεδρος Μιχάλης Περάκης υπό τις ευλογίες του π. Ιωάννη.  
Την Ένωση εκπροσώπησε ο Αντιπρόεδρος Κώστας Μαθές. 
Και του χρόνου βοήθειά μας! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

Βιβλιοθήκη, πνευματικό οξυγόνο για τα παιδιά μας!... 
 

Η πρωτοβουλία της Ένωσης για τη δημιουργία Δανειστικής Βιβλιοθήκης 
και αναγνωστηρίου στο Βυζίκι εξελίσσεται με τη συλλογή βιβλίων  

που προσφέρουν φιλοπρόοδοι Συμπατριώτες και Φίλοι. 
Το ΔΣ καλεί όλους τους φίλους του βιβλίου και της νεολαίας μας,  

που ενδιαφέρονται και θέλουν να προσφέρουν  
νέα ή και παλαιά βιβλία για τον εμπλουτισμό της Βιβλιοθήκης,  

να επικοινωνήσουν με τα μέλη της Διοίκησης στο 2105233251. 
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Κι εφέτος ο Εξωραϊστικός … καθάρισε για όλους μας! 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
Ο Εξωραϊστικός, σε συνεννόηση με το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο, τον Κοινοτάρχη και την 

Ένωση, εκτέλεσε, όπως κάθε χρόνο, εργασίες καθαρισμού και καλλωπισμού στο χωριό μας.  
 Καθαρισμός εσωτερικά και εξωτερικά των Ι. Ν. Παναγίας, Αγίου Κωνσταντίνου, Προφήτη Ηλία και Αγίων 

Θεοδώρων: κοπή χόρτων και ευπρεπισμός περιβάλλοντα χώρου. 
 Καθαρισμός με υδροβολή [Κ. Πετρόπουλος] από μαυρίλες, μούσκλια και χόρτα της στήλης Ηρώου, των βαθμίδων 

της πλατείας Ηρώων, των βαθμίδων και των τοιχίων στις κάτω Σκάλες. 
  Καθαρισμός δρόμου προς Παλιοπήγαδο και του πηγαδιού, προκειμένου να γίνει επισκέψιμο.  

Ευχαριστίες και συγχαρητήρια στους … συνήθεις και μόνιμους εθελοντές και εθελόντριες που είναι οι:  
Παναγιώτα Παναγούλη-Περάκη, Δέσποινα Πετροπούλου, Κώστας Πετρόπουλος, Μιχάλης Περάκης 

 Τοποθέτηση προβολέα στους Αγίους Θεοδώρους από Κώστα Πετρόπουλο και Νίκο Τσόκα.  
************************************************************************** 

Και η ατομική πρωτοβουλία καθαρίζει για μας! 
Ξερόβρυση, 

μια παρατημένη 
 «αγαπημένη»…,  

                                     πριν  και Μετά! 
                                     

       Ενδιαφέρον, 

                                           Ιδέα, Δημιουργία: 
Μαρία  

Χουντή -Κατσιώνη. 
Μπράβο!  
Και μόνο  
Μπράβο! 

 
 

                                                                                                                                            

  Ψήφισμα ΔΣ της Ένωσης Βυζικιωτών για την 
αποδημία του Πάικου Ν. Αναστόπουλου [Τρία] 

_______________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Το ΔΣ της Ένωσης Βυζικιωτών, μετά την σημερινή οδυνηρή 
είδηση τού θανάτου τού Πάικου Ν. Αναστόπουλου,.               τ. 
Αντιπροέδρου της Ένωσης, συνήλθε σε έκτακτη συνεδρίαση, 

με πρόσκληση του Αντιπροέδρου  
και εξέδωσε ομόφωνα το ακόλουθο Ψήφισμα: 

Ο τ. Αντιπρόεδρος της Ένωσης Βυζικιωτών Π ά ι κ ο ς  Ν .  
Α ν α σ τ ό π ο υ λ ο ς  υπήρξε ακούραστος και σταθερός 
υπηρέτης του Συλλόγου μας, θερμός υποστηρικτής των 

δράσεών του και πρόσωπο ιδιαίτερου κύρους και προσφοράς στη Βυζικιώτικη Κοινωνία. 
Το ΔΣ της Ένωσης Βυζικιωτών ομόφωνα αποφασίζει:  

Να εκφράσει τα πιο ειλικρινή και βαθιά συλλυπητήρια στην οικογένειά του.  
Να παραστεί σύσσωμο στην εξόδιο ακολουθία. 
Να κατατεθεί στεφάνι στο μνήμα του εκλιπόντος. 
Να δημοσιευθεί το παρόν ψήφισμα στον Τύπο και στο διαδίκτυο.  
Να αφιερωθεί στη μνήμη του η επόμενη προγραμματισμένη εκδήλωσή μας.  
Να τηρηθεί ενός λεπτού σιγή στην επόμενη Γενική Συνέλευση. 
Να επιδοθεί το παρόν ψήφισμα στην οικογένεια του εκλιπόντος. 

Αθήνα, 10-4-2025 
                                                                                                                                          

Κική  Νικ. Αναστοπούλου [Τρία] 
Η Κική ήταν μια φυσιογνωμία ευγενική, γλυκιά, καλοσυνάτη, 

χαμογελαστή, ταπεινή, αλλά ταυτόχρονα και δυναμική, αποφασιστική, 
επίμονη, προσηλωμένη στην πίστη της στον Θεό και στην αγάπη της 
στους ανθρώπους. 
Το τέταρτο από τα εφτά παιδιά της  Οικογένειας Νικόλα και  Χρυσούλας 
Αναστόπουλου [του Τρία] γεννήθηκε το 1937 στο Βυζίκι. Διακρίθηκε ως 
άριστη μαθήτρια στο Δημοτικό και στο Γυμνάσιο και ως αριστούχος 
σπούδασε στη Ράλλειο Παιδαγωγική Ακαδημία του Πειραιά. 

Υπηρέτησε λίγα χρόνια ως δασκάλα στο Μαυρίκι Αρκαδίας, πριν 
αφιερωθεί στη δική της οικογένεια και στην ανατροφή των πέντε 
παιδιών της στην Τρίπολη, στο Καματερό και στην Αγία Παρασκευή. 

Όταν τα παιδιά της μεγάλωσαν, επανήλθε στην αγαπημένη της εκπαίδευση και υπηρέτησε με 
συνέπεια και αφοσίωση σε σχολεία της επαρχίας και του Λεκανοπεδίου. 

Με την καθημερινή της αγωνιστική προσπάθεια, κατάφερε να αναθρέψει, να εξασφαλίσει και να 
αποκαταστήσει  τα παιδιά της πνευματικά, κοινωνικά και οικονομικά.   

Υπέστη αλλεπάλληλα και ανείπωτα πλήγματα από τη ζωή, αλλά δεν έχασε την πίστη της. 
Βασανίστηκε από τις ασθένειες για δεκαετίες, αλλά δεν έχασε το κουράγιο της. 
Ήταν μια ευεργετική παρουσία για την οικογένειά της και την κοινωνία. 
Ας αναπαυθεί στον Ουρανό που τόσο προσδοκούσε και ας μας έχει όλους υπό την σκέπη της. 
Αιωνία σου η μνήμη αγαπημένη μας!                                                                                                 Γ. Ν. Α. 
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  Ψήφισμα ΔΣ της Ένωσης Βυζικιωτών για την 
αποδημία του Πάικου Ν. Αναστόπουλου [Τρία] 

_______________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Το ΔΣ της Ένωσης Βυζικιωτών, μετά την σημερινή οδυνηρή 
είδηση τού θανάτου τού Πάικου Ν. Αναστόπουλου,.               τ. 
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Ο τ. Αντιπρόεδρος της Ένωσης Βυζικιωτών Π ά ι κ ο ς  Ν .  
Α ν α σ τ ό π ο υ λ ο ς  υπήρξε ακούραστος και σταθερός 
υπηρέτης του Συλλόγου μας, θερμός υποστηρικτής των 

δράσεών του και πρόσωπο ιδιαίτερου κύρους και προσφοράς στη Βυζικιώτικη Κοινωνία. 
Το ΔΣ της Ένωσης Βυζικιωτών ομόφωνα αποφασίζει:  

Να εκφράσει τα πιο ειλικρινή και βαθιά συλλυπητήρια στην οικογένειά του.  
Να παραστεί σύσσωμο στην εξόδιο ακολουθία. 
Να κατατεθεί στεφάνι στο μνήμα του εκλιπόντος. 
Να δημοσιευθεί το παρόν ψήφισμα στον Τύπο και στο διαδίκτυο.  
Να αφιερωθεί στη μνήμη του η επόμενη προγραμματισμένη εκδήλωσή μας.  
Να τηρηθεί ενός λεπτού σιγή στην επόμενη Γενική Συνέλευση. 
Να επιδοθεί το παρόν ψήφισμα στην οικογένεια του εκλιπόντος. 

Αθήνα, 10-4-2025 
                                                                                                                                          

Κική  Νικ. Αναστοπούλου [Τρία] 
Η Κική ήταν μια φυσιογνωμία ευγενική, γλυκιά, καλοσυνάτη, 

χαμογελαστή, ταπεινή, αλλά ταυτόχρονα και δυναμική, αποφασιστική, 
επίμονη, προσηλωμένη στην πίστη της στον Θεό και στην αγάπη της 
στους ανθρώπους. 
Το τέταρτο από τα εφτά παιδιά της  Οικογένειας Νικόλα και  Χρυσούλας 
Αναστόπουλου [του Τρία] γεννήθηκε το 1937 στο Βυζίκι. Διακρίθηκε ως 
άριστη μαθήτρια στο Δημοτικό και στο Γυμνάσιο και ως αριστούχος 
σπούδασε στη Ράλλειο Παιδαγωγική Ακαδημία του Πειραιά. 

Υπηρέτησε λίγα χρόνια ως δασκάλα στο Μαυρίκι Αρκαδίας, πριν 
αφιερωθεί στη δική της οικογένεια και στην ανατροφή των πέντε 
παιδιών της στην Τρίπολη, στο Καματερό και στην Αγία Παρασκευή. 

Όταν τα παιδιά της μεγάλωσαν, επανήλθε στην αγαπημένη της εκπαίδευση και υπηρέτησε με 
συνέπεια και αφοσίωση σε σχολεία της επαρχίας και του Λεκανοπεδίου. 

Με την καθημερινή της αγωνιστική προσπάθεια, κατάφερε να αναθρέψει, να εξασφαλίσει και να 
αποκαταστήσει  τα παιδιά της πνευματικά, κοινωνικά και οικονομικά.   

Υπέστη αλλεπάλληλα και ανείπωτα πλήγματα από τη ζωή, αλλά δεν έχασε την πίστη της. 
Βασανίστηκε από τις ασθένειες για δεκαετίες, αλλά δεν έχασε το κουράγιο της. 
Ήταν μια ευεργετική παρουσία για την οικογένειά της και την κοινωνία. 
Ας αναπαυθεί στον Ουρανό που τόσο προσδοκούσε και ας μας έχει όλους υπό την σκέπη της. 
Αιωνία σου η μνήμη αγαπημένη μας!                                                                                                 Γ. Ν. Α. 

 

                      



Υπό την Αιγίδα του Μουσείου Μίκη Θεοδωράκη Ζάτουνας

ΠΑΡ 8-8-25 - ΚΥΡ 17-8-25:  Έκθεση Γορτυνίων Εικαστικών [Σχολείο Βυζικίου]
ΣΑΒ 9-8-25 - 21:00 - «BYRON» και «Γιώτα Βέη», Ταινίες του Στάθη Ρέππα

23:00 - Το Χωριό Ξενυχτάει με Πανσέληνο και ζωντανή μουσική!
ΚΥΡ 10-8-25 - 12:30 - Διαγωνισμός τοπικών παραδοσιακών γεύσεων

20:30  - «Μίκης Θεοδωράκης, Ο Συνθέτης Ποιητών και Οραμάτων» (Ταινία)
ΔΕΥ 11-8-25 - 10:30 - 13:30 – S.O.S. - Κοράκια πάνω στα βουνά μας … 

20:00 - Ναρκωτικά: Ο θάνατος στη ζωή μας, «Πρόληψη και Κοινότητα»
21.00 - «Η Ρόκα αλλάζει τον κόσμο», πολυβραβευμένη ταινία για όλους

ΤΡΙ 12-8-25 - 10:30-12:00 «Από το Menalon Trail στο Pan trail» -Τα μονοπάτια μας
21:00 - Λευτεριά στην Παλαιστίνη «No other land», OSCAR Ντοκιμαντέρ
23:00 - Summer Party – Γιορτή  ΝΕΟΛΑΙΑΣ  Τέως Δήμου Τροπαίων

ΤΕΤ 13-8-25 - 10:00 - 13:00 – Προληπτική Δράση και Ενημέρωση Υγείας
11:00 - «Ξέρεις να πουλάς τον εαυτό σου?» -Πρωτότυπο Σεμινάριο 
18:30 - Αγώνες Δρόμου «Γιάννης Κούρος»
21:00 - Παράσταση Παραδοσιακών Χορών - Σύλλογος Γορτυνίων Πύργου
22:00 - Το Βυζίκι του 20ου αιώνα, Προβολή ταινίας και φωτογραφιών   

ΠΕΜ 14-8-25 - 07:00 - Πεζοπορία, Βυζίκι - Κάστρα - Περδικονέρι - Τρόπαια - Βυζίκι
10:30 - «Δύση εναντίον Ρωσίας στην Ουκρανία: είναι ο νέος Μεγάλος Πόλεμος;»
11:00 - 12:30 - «Παράκαμψη Λαγκαδίων», Συνάντηση Συλλογικών Φορέων
13:00 - 13:30 - Διεκδικητικός Αποκλεισμός της ΕΟ 74 στο Σταυροδρόμι
20:30 – Απονομές Επάθλων στους νικητές και μεταλλίων σε όλους τους Αθλητές
21:00 - «Ο Καραγκιόζης και το Μαγεμένο Δεντρί», Με τον Γιάννη Αθανασίου

ΠΑΡ 15-8-25 - 21:30 - Γλέντι ως τις έξι κι όποιος αντέξει! - Το Πανηγύρι μας!
ΣΑΒ 16-8-25 - 20:30- Λαμπαδηδρομία – Πορεία Ειρήνης «Γρηγόρης Λαμπράκης»  

21:00 - «Ο Μίκης και η Γορτυνία», Τραγούδια σε στίχους Τάσου Λειβαδίτη
22:30 - Ρεμπέτικη Βραδιά μέχρι πρωίας       

ΚΥΡ 17-8-25 - 10:30 - «Τοπικά Πολεοδομικά Σχέδια και Τοπικές Κοινωνίες»
13:00 - Γλέντι “ρεφενέ” στην Ξερόβρυση 

21:00 - Παρακολούθηση Συναυλίας Μπάμπη Τσέρτου, Θέατρο Κουκούλας, Τρόπαια
Παράλληλα, υπάρχει αναλυτικό Παιδικό-Αθλητικό Πρόγραμμα που μπορείτε να δείτε
στο  site www.vyziki.com  profile facebook «Βυζίκι Περιοδικό»  (Vyziki Magazine)

[Η αφίσα και το Banner του 4 ου Φ  είναι του Βυζικιώτη Δημήτρη Β. Παπαϊωάννου, Αρχαία Ολύμπια]


